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ИЗВЕШТАЈ ДРЖАВНЕ РЕВИЗОРСКЕ ИНСТИТУЦИЈЕ 
 

Јавно предузеће за изградњу Лазаревца, Лазаревац  

 

Мишљење са резервом о финансијским извештајима 

 

Извршили смо ревизију приложених финансијских извештаја Јавног предузећа за 

изградњу Лазаревца, Лазаревац (у даљем тексту: Предузеће) за 2021. годину, који обухватају: 

1) Биланс стања; 2) Биланс успеха и 3) Напомене уз финансијске извештаје. 

 

По нашем мишљењу, осим за ефекте питања описаних у делу извештаја Основ за 

мишљење са резервом о финансијским извештајима, финансијски извештаји за 2021. годину, 

по свим материјално значајним питањима, дају истинит и објективан приказ финансијског 

положаја Јавног предузећа за изградњу Лазаревца, Лазаревац на дан 31. децембар 2021. године, 

као и резултата његовог пословања за пословну годину завршену на тај дан и припремљени су 

у складу са рачуноводственим прописима Републике Србије. 

 

Основ за мишљење са резервом о финансијским извештајима 

 

1) У пословним књигама Предузећа исказани су дати плаћени аванси за услуге у земљи у 

износу од 4.345 хиљада динара, пољопривредно и остало земљиште у износу од 99.363 

хиљаде динара, остале некретнине постројења и опрема у износу од 2.030.130 хиљада 

динара, потраживања од запослених у износу од 411 хиљада динара, потраживања по 

основу преплаћених  осталих пореза и доприноса исказана у износу од 201 хиљаду 

динара, остала краткорочна потраживања у износу од 10.563 хиљаде динара, остала 

активна временска разграничења у износу од 1.496 хиљада динара, примљени аванси, 

депозити и кауције у износу од 1.264 хиљаде динара, добављачи у земљи у износу од 

1.496 хиљада динара и унапред обрачунати трошкови у износу од 15.526 хиљада динара. 

Наведена имовина и обавезе воде се у пословним књигама од 1. децембра 2016. године 

и нису преузете од стране Градске општине Лазаревац, што није у складу са Одлуком о 

преузимању права и обавеза ЈП Дирекција, Лазаревац III-09 број 06-246/2016 коју је дана 

30. децембра 2016. године донела Скупштина Градске општине Лазаревац. У поменутој 

одлуци наведено је да права и обавезе ЈП Дирекција, Лазаревац које су настале закључно 

са 30. новембром 2016. године, у целини прелазе на Градску општину Лазаревац, као 

оснивача јавног предузећа и да Градска општина Лазаревац почев од 1. децембра 2016. 

године, ступа на место Дирекције у свим затеченим облигационим и другим правима. 

Одлуком о изменама и допунама одлуке о оснивању Јавног предузећа Дирекција, 

Лазаревац број 06-246/2016 од 30. децембра 2016. године извршена је промена 

пословног имена у Јавно предузеће за изградњу Лазаревца, Лазаревац и промена 

претежне и осталих делатности предузећа. 

 

2) У пословним књигама Предузећа исказани су одложени приходи и примљене донације 

у износу од 1.685 хиљада динара који се односе на преосталу вредност добијених 

новчаних средстава од Оснивача за набавку возила - хидрауличне корпе. Предузеће у 

2018. години, у тренутку куповине основног средства, није извршило признавање 

прихода од премија, субвенција, дотација, регреса, компензација и повраћаја пореских 

дажбина у износу добијених и утрошених средстава већ од тада у пословним књигама 

евидентира укидање одложених прихода и примљених донације у корист прихода од 

премија, субвенција, дотација, регреса, компензација и повраћаја пореских дажбина у 

висини обрачунате амортизације. Наведено није у складу са параграфом 24.4. МСФИ за 
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МСП. На овај начин Предузеће је на дан 31. децембар 2021. године више исказало 

одложене приходе и примљене донације а мање нераспоређени добитак за 1.685 хиљада 

динара.  

 

Ревизију смо извршили у складу са Законом о Државној ревизорској институцији1, 

Пословником Државне ревизорске институције2 и Међународним стандардима врховних 

ревизорских институција (ISSAI). Нашa одговорност, у складу са овим стандардима, је 

детаљније описана у делу извештаја Одговорност ревизора за ревизију финансијских 

извештаја. Независни смо у односу на субјекта ревизије у складу са ISSAI 130 – Етички кодекс 

врховних ревизорских институција и Етичким кодексом за државне ревизоре и друге запослене 

у Државној ревизорској институцији и испунили смо наше остале етичке одговорности у складу 

са овим кодексима. Сматрамо да су ревизијски докази које смо прибавили довољни и адекватни 

да нам пруже основ за наше мишљење са резервом. 

 

Скретање пажње 

 

1) Скрећемо пажњу на Напомену 2.1.1.6. уз финансијске извештаје. У Напомени је 

наведено да Предузеће није успоставило систем финансијског управљања и контроле 

на начин прописан Правилником о заједничким критеријумима и стандардима за 

успостављање, функционисање и извештавање о систему финансијског управљања и 

контроле у јавном сектору. 

 

2) Скрећемо пажњу на Напомену 2.1.2. уз финансијске извештаје. У Напомени је 

наведено да Предузеће није успоставило интерну ревизију у складу са Правилником 

о заједничким критеријумима за организовање и стандардима и методолошким 

упутствима за поступање и извештавање интерне ревизије у јавном сектору. 

 

3) Скрећемо пажњу на Напомену 2.2.1.7.1. уз финансијске извештаје. У Напомени је 

наведено да је у пословним књигама Предузећа државни капитал исказан у износу од 

2.148.085 хиљада динара, док је у члану 42 Статута Јавног предузећа за изградњу 

Лазаревца наведено да основни капитал Предузећа чини уписани и уплаћени новчани 

капитал у износу од 39 хиљада динара. У Агенцији за привредне регистре уписан је 

уплаћени новчани капитал у износу од 39 хиљада динара.  

 

Наше мишљење не садржи резерву по овом питању.  

 

Остала питања 

 

Ревизију финансијских извештаја Јавног предузећа за изградњу Лазаревца, Лазаревац за 

годину која се завршила на дан 31. децембар 2020. године извршио је други ревизор који је 

изразио мишљење са резервом.  

 

Одговорност руководства за финансијске извештаје 

 

Руководство субјекта ревизије је одговорно за припрему и истинит и објективан приказ 

ових финансијских извештаја у складу са међународним стандардима финансијског 

извештавања и законом којим је уређено рачуноводство и за оне интерне контроле за које 

                                                 
1 „Службени гласник РС“, бр. 101/05, 54/07 и 36/10 
2 „Службени гласник РС“, број 9/09 
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одреди да су потребне за припрему финансијских извештаја који не садрже материјално 

значајне погрешне исказе, настале услед криминалне радње или грешке. 

 

При састављању финансијских извештаја, руководство је одговорно за процену 

способности субјекта ревизије да настави са пословањем у складу са начелом сталности, 

обелодањујући, по потреби, питања која се односе на сталност пословања и примену начела 

сталности пословања као рачуноводствене основе, осим ако оснивач намерава да субјект 

ревизије престане са пословањем, или нема другу реалну могућност осим да то уради. 

 

Руководство је одговорно за надгледање процеса финансијског извештавања субјекта 

ревизије. 

 

Одговорност ревизора за ревизију финансијских извештаја 

 

Наш циљ је стицање уверавања у разумној мери о томе да финансијски извештаји, узети 

у целини, не садрже материјално значајне погрешне исказе, настале услед криминалне радње 

или грешке, и издавање извештаја o ревизији који садржи наше мишљење. Уверавање у 

разумној мери означава висок ниво уверавања, али не представља гаранцију да ће ревизија 

спроведена у складу са ISSAI увек открити материјално погрешне исказе ако такви искази 

постоје. Погрешни искази могу настати услед криминалне радње или грешке и сматрају се 

материјално значајним ако је разумно очекивати да ће, појединачно или збирно, утицати на 

економске одлуке корисника донете на основу ових финансијских извештаја. 

 

Као део ревизије у складу са ISSAI, примењујемо професионално просуђивање и 

одржавамо професионални скептицизам током ревизије. Такође: 

− Идентификујемо и процењујемо ризике од материјално значајних погрешних 

исказа у финансијским извештајима, насталих услед криминалне радње или 

грешке; осмишљавамо и обављамо ревизијске поступке као одговор на те ризике; 

и прибављамо довољно адекватних ревизијских доказа да обезбеде основ за 

мишљење ревизора. Ризик да неће бити идентификовани материјално значајни 

погрешни искази који су резултат криминалне радње је већи него за погрешне 

исказе настале услед грешке, зато што криминална радња може да укључи 

удруживање, фалсификовање, намерне пропусте, лажно представљање или 

заобилажење интерне контроле. 

− Стичемо разумевање о интерним контролама које су релевантне за ревизију ради 

осмишљавања ревизијских поступака који су прикладни у датим околностима, 

али не у циљу изражавања мишљења о ефикасности система интерне контроле 

субјекта ревизије. 

Процењујемо примењене рачуноводствене политике и у којој мери су разумне 

рачуноводствене процене које је извршило руководство. 

− Доносимо закључак о прикладности примене начела сталности као 

рачуноводствене основе од стране руководства и на основу прикупљених 

ревизијских доказа, да ли постоји материјална неизвесност у вези са догађајима 

или условима који могу да изазову значајну сумњу у погледу способности 

ентитета да настави са пословањем у складу са начелом сталности. Ако 

закључимо да постоји материјална неизвесност, дужни смо да у свом извештају 

скренемо пажњу на повезана обелодањивања у финансијским извештајима или, 

ако таква обелодањивања нису адекватна, да модификујемо своје мишљење. 

Наши закључци се заснивају на ревизијским доказима прикупљеним до датума 
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извештаја ревизора. Међутим, будући догађаји или услови могу за последицу да 

имају да ентитет престане да послује у складу са начелом сталности. 

− Процењујемо укупну презентацију, структуру и садржај финансијских 

извештаја, укључујући обелодањивања, и да ли су у финансијским извештајима 

приказане трансакције и догађаји на такав начин да се постигне истинит и 

објективан приказ. 

 

Саопштавамо лицима овлашћеним за управљање, између осталог, планирани обим и 

време ревизије и значајне ревизијске налазе, укључујући све значајне недостатке интерне 

контроле које смо идентификовали током ревизије. 

 

 

Генерални државни ревизор  

 

_____________________ 

Др Душко Пејовић 

Државна ревизорска институција  

Макензијева 41 

11000 Београд, Србија 

                                                                                      3. новембар 2022. године    
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Резиме откривених неправилности, препорука и мера предузетих у 

поступку ревизије 

1. Резиме откривених неправилности 

 

Kaо што је објашњено у Напоменама уз Извештај о ревизији финансијских извештаја 

Јавног предузећа за изградњу Лазаревца, Лазаревац за 2021. годину, утврђене су следеће 

неправилности које су разврстане по приоритетима, односно редоследу по којем треба да буду 

отклоњене: 

 

ПРИОРИТЕТ 13  

 

1) Правилник о рачуноводству и рачуноводственим политикама број 622 од 1. марта 2017. 

године не садржи рачуноводствене политике за признавање и вредновање имовине и 

обавеза, прихода и расхода, што није у складу са одредбама члана 2 став 1 тачка 10) 

Закона о рачуноводству којим је дефинисано да интерна регулатива, у смислу овог 

закона, подразумева општа акта која доноси правно лице, односно предузетник, а која 

садрже посебна упутства и смернице за организацију рачуноводства и вођење 

пословних књига, рачуноводствене политике за признавање и вредновање имовине и 

обавеза, прихода и расхода, као и друга питања вођења пословних књига и састављања 

финансијских извештаја за која је овим законом прописано да се уређују општим актом 

правног лица, односно предузетника. Такође, у њему је наведено да за признавање, 

вредновање, презентацију и обелодањивање позиција у финансијским извештајима 

Предузеће примењује Правилник о начину признавања, вредновања, презентације и 

обелодањивања позиција у појединачним финансијским извештајима микро и других 

правних лица док је у Напоменама за финансијске извештаје наведено да је Предузеће 

приликом састављања финансијских извештаја за 2021. годину применило МСФИ за 

МСП.   

 

2) Унапред обрачунати трошкови - закуп пословног простора исказани у негативном 

износу од 770 хиљада динара односе се на трошкове инвестиционог одржавања из 2019. 

године који тада нису евидентирани у оквиру припадајућих рахода већ као умањење 

унапред обрачунатих трошкова. Наведено неевидентирање расхода није у складу са 

одредбама члана 23 став 1 тачка 4) Закона о рачуноводству којим је дефинисано да 

позиције, које се приказују у редовним и консолидованим годишњим финансијским 

извештајима правних лица и предузетника треба да буду вредноване тако да се у обзир 

узимају сви приходи и расходи који се односе на пословну годину без обзира на датум 

њихове наплате, односно исплате. (Напомена број 2.2.1.6.) 

 

3) Унапред обрачунати трошкови - породиљско исказани су у износу од 465 хиљада динара 

и у пословним књигама евидентирана су у 2016. години као резултат уноса у пословне 

књиге потраживања за накнаде зарада које се рефундирају. Предузеће у моменту 

рефундирања потраживања није извршило признавање прихода, што није у складу са 

одредбама члана 23 став 1 тачка 4) Закона о рачуноводству, којим је дефинисано да 

позиције, које се приказују у редовним и консолидованим годишњим финансијским 

извештајима правних лица и предузетника треба да буду вредноване тако да се у обзир 

узимају сви приходи и расходи који се односе на пословну годину без обзира на датум 

њихове наплате, односно исплате. (Напомена број 2.2.1.6.) 

 

 

                                                 
3 Приоритет 1 - грешке, неправилности и погрешна исказивања које је могуће отклонити у року од 90 дана. 
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Резиме откривених неправилности, препорука и мера предузетих у 

поступку ревизије 

4) У пословним књигама Предузећа исказани су одложени приходи и примљене донације 

у износу од 1.685 хиљада динара који се односе на преосталу вредност добијених 

новчаних средстава по Посебном програму коришћења капиталних субвенција по 

Одлуци о буџету Градске општине Лазаревац за 2018. гoдине на основу Уговора о 

субвенцији број 1860 од 28. маја 2018. године закљученим са Градском општином 

Лазаревац. Предузеће је добило 6.000 хиљада динара за набавку возила - хидрауличне 

корпе. Предузеће од 2018. године у пословним књигама евидентира укидање одложених 

прихода и примљених донације у корист прихода од премија, субвенција, дотација, 

регреса, компензација и повраћаја пореских дажбина у висини обрачунате амортизације. 

Наведено није у складу са параграфом 24.4. МСФИ за МСП којим је дефинисано да 

ентитет треба да признаје државна давања на следећи начин: 

(а) давања која не намећу примаоцу услове у вези са одређеним будућим резултатима се 

признају као приход приликом признавања потраживања по основу давања; 

(б) давања која намећу примаоцу услове у вези са одређеним будућим резултатима се 

признају као приход само када се испуне услови у вези са резултатима; 

(ц) давања добијена пре испуњавања критеријума признавања се признају као обавеза. 

На овај начин Предузеће је на дан 31. децембар 2021. године више исказало одложене 

приходе и примљене донације а мање нераспоређени добитак за 1.685 хиљада динара. 

(Напомена број 2.2.1.6.) 

 

ПРИОРИТЕТ 24  

 

5) У пословним књигама Предузећа исказани су дати плаћени аванси за услуге у земљи у 

износу од 4.345 хиљада динара, пољопривредно и остало земљиште у износу од 99.363 

хиљаде динара, остале некретнине постројења и опрема у износу од 2.030.130 хиљада 

динара, потраживања од запослених у износу од 411 хиљада динара, потраживања по 

основу преплаћених  осталих пореза и доприноса исказана у износу од 201 хиљаду 

динара, остала краткорочна потраживања у износу од 10.563 хиљаде динара, остала 

активна временска разграничења у износу од 1.496 хиљада динара, примљени аванси, 

депозити и кауције у износу од 1.264 хиљаде динара, добављачи у земљи у износу од 

1.496 хиљада динара и унапред обрачунати трошкови у износу од 15.526 хиљада динара. 

Наведена имовина и обавезе воде се у пословним књигама од 1. децембра 2016. године 

(ЈП Дирекција, Лазаревац је тада постало новоосновано предузеће) и нису преузете од 

стране Градске општине Лазаревац, што није у складу са Одлуком о преузимању права 

и обавеза ЈП Дирекција, Лазаревац III-09 број 06-246/2016 коју је дана 30. децембра 

2016. године донела Скупштина Градске општине Лазаревац. У поменутој одлуци 

наведено је да права и обавезе ЈП Дирекција, Лазаревац које су настале закључно са 30. 

новембром 2016. године, у целини прелазе на Градску општину Лазаревац, као оснивача 

јавног предузећа и да Градска општина Лазаревац почев од 1. децембра 2016. године, 

ступа на место Дирекције у свим затеченим облигационим и другим правима. Одлуком 

о изменама и допунама одлуке о оснивању Јавног предузећа Дирекција, Лазаревац број 

06-246/2016 од 30. децембра 2016. године извршена је промена пословног имена у Јавно 

предузеће за изградњу Лазаревца, Лазаревац и промена претежне и осталих делатности 

предузећа. (Напомена број 2.2.1.1.) 

 

 

 

                                                 
4 Приоритет 2 - грешке, неправилности и погрешна исказивања које је могуће отклонити пре припремања наредног сета финансијских 

извештаја. 
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Резиме откривених неправилности, препорука и мера предузетих у 

поступку ревизије 

ПРИОРИТЕТ 35  

 

6) У току обављања ревизије утврђено је да Предузеће није у складу са Правилником о 

заједничким критеријумима и стандардима за успостављање, функционисање и 

извештавање о систему финансијског управљања и контроле у јавном сектору: 

1) именовало руководиоца задуженог за финансијско управљање и контролу,  

2) основало радну групу којом руководи руководилац задужен за финансијско 

управљање и контролу која ће се бавити питањима везаним за увођење и развој система 

финансијског управљања и контроле; 

3) донело акциони план за успостављање система финансијског управљања и контроле; 

4) утврдило ризике, политику управљања ризицима, као ни одговоре на ризике;  

5) донело писане политике, процедуре и упутства које би пружиле разумно уверавање 

да су ризици за постизање циљева ограничени на прихватљив ниво и  

6) доставило Министарству финансија - Централној јединици за хармонизацију 

Годишњи извештај о систему финансијског управљања и контроле за 2021. годину. 

(Напомена број 2.1.1.6.) 

 

7) У току обављања ревизије утврђено је да Предузеће није:  

1) успоставило и организовало интерну ревизију у складу са чланом 3 став 1 и 2 

Правилника о заједничким критеријумима за организовање и стандардима и 

методолошким упутствима за поступање и извештавање интерне ревизије у јавном 

сектору; 

2) донело Етички кодекс и Повељу интерне ревизије, што није у складу са одредбама 

члана 2 став 1 тачка 21) и 22) Правилника о заједничким критеријумима за организовање 

и стандардима и методолошким упутствима за поступање и извештавање интерне 

ревизије у јавном сектору; 

3) сачинило Стратешки план за трогодишњи период, Годишњи план и План појединачне 

ревизије за 2021. годину, што није у складу са чланом 23 Правилника о заједничким 

критеријумима за организовање и стандардима и методолошким упутствима за 

поступање и извештавање интерне ревизије у јавном сектору; 

4) доставило Годишњи извештај о раду интерне ревизије о обављеним ревизијама и 

активностима интерне ревизије за 2021. годину Министарству финансија – Централној 

јединици за хармонизацију, што није у складу са одредбама члана 32 Правилника о 

заједничким критеријумима за организовање и стандардима и методолошким 

упутствима за поступање и извештавање интерне ревизије у јавном сектору. (Напомена 

број 2.1.2) 

 

2. Резиме датих препорука  

 

Јавном предузећу за изградњу Лазаревца, Лазаревац препоручујемо да отклони 

неправилности према следећим приоритетима: 

 

ПРИОРИТЕТ 1  

 

1) да Правилник о рачуноводству и рачуноводственим политикама број 622 од 1. марта 

2017. године усклади са одредбама члана 2 став 1 тачка 10) Закона о рачуноводству. 

(Напомена број 1.1.1. - Препорука број 1) 

 

                                                 
5 Приоритет 3 - грешке, неправилности и погрешна исказивања која је могуће отклонити у року до три године 
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Резиме откривених неправилности, препорука и мера предузетих у 

поступку ревизије 

ПРИОРИТЕТ 2  

 

2) да настави са започетим активностима на реализацији Одлуке о преузимању права и 

обавеза ЈП Дирекција, Лазаревац III-09 број 06-246/2016 од 30. децембра 2016. године. 

(Напомена број 2.2.1.1. - Препорука број 4) 

 

ПРИОРИТЕТ 3  

 

3) да у свим сегментима пословања успостави адекватан систем финансијског управљања 

и контроле у складу са Правилником о заједничким критеријумима и стандардима за 

успостављање, функционисање и извештавање о систему финансијског управљања и 

контроле у јавном сектору, на начин да именује руководиоца задуженог за финансијско 

управљање и контролу, оснује радну групу којом руководи руководилац задужен за 

финансијско управљање и контролу и која ће се бавити питањима везаним за увођење и 

развој система финансијског управљања и контроле, утврди ризике, политику 

управљања ризицима, као и одговоре на ризике и донесе писане политике, процедуре и 

упутства које би пружиле разумно уверавање да су ризици за постизање циљева 

ограничени на прихватљив ниво и достави Министарству финансија - Централној 

јединици за хармонизацију Годишњи извештај о систему финансијског управљања и 

контроле. (Напомена број 2.1.1.6. - Препорука број 2). 

 

4) да успостави интерну ревизију у складу са Правилником о заједничким критеријумима 

за организовање и стандардима и методолошким упутствима за поступање и 

извештавање интерне ревизије у јавном сектору. (Напомена број 2.1.2. - Препорука број 

3). 

 

3. Мере предузете у поступку ревизије 

 

1) Предузеће је у 2022. години извршило исправку књижења и у пословним књигама 

евидентирало расходе по основу исправки грешака из ранијих година које нису 

материјално значајне у износу од 770 хиљада динара. (Напомена број 2.2.1.6. - Предузета 

мера број 1) 

 

2) Предузеће је у 2022. години извршило исправку књижења и у пословним књигама 

евидентирало приходе по основу исправки грешака из ранијих година које нису 

материјално значајне у износу од 465 хиљада динара. (Напомена број 2.2.1.6. - Предузета 

мера број 2) 

 

3) Предузеће је у 2022. години извршило исправку књижења и у пословним књигама 

евидентирало укидање одложених прихода и примљених донација у износу од 1.685 

хиљада динара. (Напомена број 2.2.1.6. - Предузета мера број 3) 

 

4. Захтев за достављање одазивног извештаја 

 
Јавно предузеће за изградњу Лазаревца, Лазаревац је, на основу члана 40. став 1. Закона 

о Државној ревизорској институцији, дужно да поднесе Државној ревизорској институцији 

писани извештај о отклањању откривених неправилности или несврсисходности (одазивни 

извештај) у року од 90 дана, почев од наредног дана од дана уручења овог извештаја.  
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Резиме откривених неправилности, препорука и мера предузетих у 

поступку ревизије 

Одазивни извештај мора да садржи: 

1) навођење ревизије, на коју се он односи; 

2) кратак опис неправилности у пословању, које су откривене ревизијом; 

3) приказивање мера исправљања. 

 

Мере исправљања су мере које субјект ревизије предузима да би отклонио 

неправилности или несврсисходности у свом пословању или мере за умањење ризика од 

појављивања одређене неправилности или несврсисходности у свом будућем пословању за чије 

предузимање субјект ревизије мора поднети уз одазивни извештај одговарајуће доказе. 

 

Јавно предузеће за изградњу Лазаревца, Лазаревац је обавезно да у одазивном извештају 

искаже мере исправљања по основу откривених неправилности које су наведене у Извештају о 

ревизији финансијских извештаја Јавног предузећа за изградњу Лазаревца, Лазаревац за 2021. 

годину који садржи и препоруке за њихово отклањање, осим оних које су отклоњене у току 

обављања ревизије и садржане у поглављу Мере предузете у поступку ревизије. За мере 

исправљања је дужан да уз одазивни извештај достави доказе према следећем: 

 

1. За неправилности првог приоритета, односно које је могуће отклонити у року од 

90 дана Јавно предузеће за изградњу Лазаревца, Лазаревац обавезно је да достави 

доказе о отклањању неправилности односно предузимању мера исправљања; 

 

2. За неправилности другог приоритета, односно које је могуће отклонити у року до 

годину дана, и трећег приоритета, односно које је могуће отклонити у року до 

три године, Јавно предузеће за изградњу Лазаревца, Лазаревац обавезно је да 

достави акциони план у којем ће описати мере и активности које ће бити 

предузете ради отклањања неправилности или смањења ризика од појављивања 

неправилности у будућем пословању као и планирани период предузимања мера 

и одговорно лице. 

 

На основу члана 40. став 2. Закона о Закона о Државној ревизорској институцији 

одазивни извештај је јавна исправа која је потписана и оверена печатом од стране одговорног 

лица субјекта ревизије. 

 

Државна ревизорска институција ће оценити веродостојност одазивног извештаја, тј. 

провериће истинитости навода о мерама исправљања, предузетим од стране субјекта ревизије, 

подносиоца одазивног извештаја. У случају потребе извршиће се и провера веродостојности 

одазивног извештаја. Такође, извршиће се и оцена да ли су мере исправљања исказане у 

одазивном извештају задовољавајуће. 

 

Сагласно члану 57. став 1. тачка 3) Закона о Државној ревизорској институцији, ако 

субјект ревизије у чијем су пословању биле откривене неправилности или несврсисходности, 

не поднесе у прописаном року Институцији одазивни извештај, против одговорног лица 

субјекта ревизије поднеће се захтев за покретање прекршајног поступка. 

 

Ако се оцени да одазивни извештај не указује да су откривене неправилности или 

несврсисходности отклоњене на задовољавајући начин, сматра се да субјект ревизије крши 

обавезу доброг пословања. Ако се ради о незадовољавајућем отклањању значајне 

неправилности или значајне несврсисходности, сматра се да постоји тежи облик кршења 

обавезе доброг пословања. У овим случајевима Државна ревизорска институција је овлашћена 

да предузима мере сагласно члану 40. ст. 7. до 13. Закона о Државној ревизорској институцији.  
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1. Основни подаци о субјекту ревизије 

 

Јавно предузеће Дирекција Лазаревац, Лазаревац је настало као следбеник Јавног 

предузећа за грађевинско земљиште, планирање и изградњу Лазаревца, Лазаревац које је 

основано 19. септембра 1995. године за уређење, коришћење, унапређивање и заштиту 

грађевинског земљишта као добра од општег интереса и изградњу јавних објеката од значаја за 

општину Лазаревац. Изменом Статута града Београда 2008. године Лазаревац постаје Градска 

општина и самим тим Јавно предузећа за грађевинско земљиште, планирање и изградњу 

Лазаревца губи одређене надлежности. Због свега наведеног Скупштина Градске општине 

Лазаревац дана 30 децембра 2008. године доноси Одлуку о измени одлуке о оснивању Јавног 

предузећа за грађевнско земљиште и изградњу Лазаревца број 06-169/2008-IX, којом мења 

назив и шифру претежне делатности у Јавно предузеће Дирекција, Лазаревац са шифром 

делатности 7490 - остале стручне, научне и техничке делатности, при чему ПИБ и матични број 

као и текући рачун остају непромењени. Доношењем измена Закона о буџетском систему 

којима се јавна предузећа, фондови и дирекције изостављају из дефиниције индиректних 

буџетских корисника децембра 2015. године, Јавно предузеће Дирекција, Лазаревац престаје 

да се финансира из буџета Градске општине Лазаревац 30. новембра 2016. године. ЈП 

Дирекција, Лазаревац финансијске извештаје за период од 1.1.-30.11.2016. године сачињава по 

контном оквиру за буџетске кориснике а за период од 1.12.-31.12.2016. године по контном 

оквиру за привредна друштва као новоосновано предузеће. Одлуком о изменама и допунама 

одлуке о оснивању Јавног предузећа Дирекција, Лазаревац број 06-246/2016 од 30. децембра 

2016. године извршена је промена пословног имена у Јавно предузеће за изградњу Лазаревца, 

Лазаревац и промена претежне и осталих делатности предузећа. Наведена измена евидентирана 

је у Агенцији за привредне регистре Решењем број БД 2338/2018 од 18. јануара 2017. године. 

Скупштина Градске општине Лазаревац је дана 30. децембра 2016. донела Одлуку о 

преузимању права и обавеза ЈП Дирекција, Лазаревац III-09 број 06-246/2016 у којој је наведено 

да права и обавезе ЈП Дирекција, Лазаревац које су настале закључно са 30. новембром 2016. 

године, у целини прелазе на Градску општину Лазаревац, као оснивача јавног предузећа. 

Такође, наведено је да Градска општина Лазаревац почев од 1. децембра 2016. године, ступа на 

место Дирекције у свим затеченим облигационим и другим правима. Права и обавезе Градска 

општина Лазаревац преузима на основу података из завршног рачуна ЈП Дирекција Лазаревац 

са стањем на дан 30. новембар 2016. године и Извештаја о реализацији програма пословања и 

финансијског плана ЈП Дирекција Лазаревац који је усвојен од Скупштине Градске општине 

Лазаревац. Поменута одлука није у потпуности спроведена ни током 2017. године а ни каснијих 

пословних година и Предузеће због тога није било у могућности да из својих пословних књига 

искњижи преузета права и обавезе. 

 

Седиште Предузећа је у улици Дула Караклајића број 44, Лазаревац.  

 

Матични број Предузећа је 0709521, а порески идентификациони број (ПИБ) је 

101131425. 

 

 Оснивач Јавног предузећа за изградњу Лазаревца, Лазаревац је Скупштина градске 

општине Лазаревац.  

 

Јавно предузеће за изградњу Лазаревца, Лазаревац основано је ради коришћења, 

управљања, заштите и унапређења добара од општег интереса и обезбеђења обављања 

делатности неопходних за рад органа градске општине Лазаревац, као и ради обезбеђивања 

услова за социјално становање. Претежна делатност је изградња путева и аутопутева са 
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шифром 42.11. У оквиру претежне делатности, ЈП за изградњу Лазаревца, обавља следеће 

послове:  

1) изградња и реконструкција сеоских, пољских и других некатегорисаних путева,  

2) одржавање сеоских, пољских и других некатегорисаних путева,  

3) означавање сеоских, пољских и других некатегорисаних путева (хоризонтална 

сигнализација),  

4) вођење евиденције о сеоским, пољским и другим некатегорисаним путевима, израда 

катастра на подручју Градске општине Лазаревац,  

5) одржавање сеоских, пољских и других некатегорисаних путева у зимским условима - 

чишћење снега и леда са путева и  

6) одржавање путних канала уз некатегорисане путеве. 

 

Поред наведених делатности Предузеће обавља и следеће делатности: 

1) 41.20 Изградња стамбених и нестамбених зграда, 

2) 42.91 Изградња хидротехничких објеката, 

3) 42.99 Изградња осталих непоменутих грађевина, 

4) 43.11 Рушење објеката, 

5) 43.12 Припрема градилишта, 

6) 43.91 Кровни радови, 

7) 52.21 Услужна делатност у копненом саобраћају, 

8) 70.22 Консултантске активности с пословањем и осталим управљањем, 

9) 71.11 Архитектонска делатност, 

10) 71.12 Инжењерска делатност и техничко саветовање, 

11) 81.10 Услуге одржавања објеката, 

12) 81.30 Услуге уређења и одржавања околине. 

 

 Просечан број запослених у 2021. години је 30. 

 

 Надзорни одбор је Одлуком број 84 од 13. јануара 2021. године године донео Програм 

пословања Јавног предузећа за изградњу Лазаревца, Лазаревац за период од 1.1.-31.12.2021. 

године на који је Скупштина градске општине Лазаревац дала сагласност Решењем број 06-

32/2021 од 11. фебруара 2020. године.  

 

Надзорни одбор Предузећа је одлукама усвојио извештаје о степену реализације програма 

пословања Предузећа за сва четири квартала 2021. године 

 

1.1 Основ за састављање и приказивање финанасијских извештаја и рачуноводствене 

политике 

 

1.1.1. Вођење пословних књига 

 

Правилником о рачуноводству и рачуноводственим политикама број 622 од 1. марта 

2017. године уређени су организација рачуноводства, рачуноводствене исправе, рокови 

достављања рачуноводствених исправа и рокови књижења, основ за вођење књиговодства, 

пословне књиге, вођење пословних књига, начин вођења пословних књига, попис имовине и 

обавеза, додатне обавезе вршења пописа, усаглашавање потраживања и обавеза, општа 

рачуноводствена начела, закључивање пословних књига, чување рачуноводствених исправа, 

пословних књига и финансијских извештаја, састављање и достављање финансијских 

извештаја. Такође, наведено је да се вођење пословних књига, састављање и презентација 

финансијских извештаја врши у складу са Законом о рачуноводству, другим подзаконским 



 

 

 17 

 

 

Напомене уз Извештај о ревизији финансијских извештаја Јавног предузећа 

за изградњу Лазаревца, Лазаревац  

прописима донетим на основу тог закона и рачуноводственим политикама утврђеним овим 

правилником а да се за признавање, вредновање, презентацију и обелодањивање позиција у 

финансијских извештајима примењује Правилник о начину признавања, вредновања, 

презентације и обелодањивања позиција у појединачним финансијским извештајима микро и 

других правних лица. 

 

Откривена неправилност: Правилник о рачуноводству и рачуноводственим политикама број 

622 од 1. марта 2017. године не садржи рачуноводствене политике за признавање и вредновање 

имовине и обавеза, прихода и расхода, што није у складу са одредбама члана 2 став 1 тачка 10) 

Закона о рачуноводству6, којим је дефинисано да интерна регулатива, у смислу овог закона, 

подразумева општа акта која доноси правно лице, односно предузетник, а која садрже посебна 

упутства и смернице за организацију рачуноводства и вођење пословних књига, 

рачуноводствене политике за признавање и вредновање имовине и обавеза, прихода и расхода, 

као и друга питања вођења пословних књига и састављања финансијских извештаја за која је 

овим законом прописано да се уређују општим актом правног лица, односно предузетника. 

Такође, у њему је наведено да за признавање, вредновање, презентацију и обелодањивање 

позиција у финансијским извештајима Предузеће примењује Правилник о начину признавања, 

вредновања, презентације и обелодањивања позиција у појединачним финансијским 

извештајима микро и других правних лица док је у Напоменама за финансијске извештаје 

наведено да је Предузеће приликом састављања финансијских извештаја за 2021. годину 

применило МСФИ за МСП. 

 

Ризик: Неутврђивање рачуноводствених политика општим актом Предузећа може довести до 

недоследне примене истих. 

 

Препорука број 1: Препоручује се Предузећу да Правилник о рачуноводству и 

рачуноводственим политикама број 622 од 1. марта 2017. године усклади са одредбама члана 2 

став 1 тачка 10) Закона о рачуноводству. 

 

Основне рачуноводствене политике које су наведене у Напоменама за финансијске 

извештаје за 2021. годину наведене су у Напомени 1.1.3.  

 

Финансијски извештаји су исказани у хиљадама динара (РСД). 

 

Финансијски извештаји усвојени су од стране Надзорног одбора Предузећа Одлуком 

број 1404 од 30. јуна 2022. године. 

 

1.1.2. Организација рачуноводства 

  
Унос података у пословне књиге организује се тако да омогући: 

1) контролу улазних података;  

2) контролу исправности унетих података;  

3) увид у промет и стање рачуна главне књиге; 

4) чување и коришћење података.  

 

Пословне књиге се воде електронским путем на рачунару уз коришћење стандардног 

рачуноводственог софтвера који обезбеђује функционисање система интерних контрола и 

                                                 
6 „Сл. гласник РС“, бр. 73/2019 и 44/2021 - др. закон 
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онемогућава брисање прокњижених пословних промена и по потреби се могу приказати на 

рачунару и одштампати. 

 

1.1.3. Рачуноводствене политике 

 

Финансијски извештаји за 2021. годину састављени су у складу са Законом о 

рачуноводству и подзаконским актима донетим на основу Закона. 

 

Приликом састављања финансијских извештаја за 2021. годину, Предузеће примењује 

МСФИ за МСП у складу са Решењем о утврђивању превода Међународног стандарда 

финансијског извештавања за мала и средња правна лица објављеним у Службеном гласнику 

Републике Србије бр. 83/18 од 29. октобра 2018. године, којим се утврђује примена превода 

издатог од стране Одбора за међународне рачуноводствене стандарде (IASB) у јулу 2009. 

године, са изменама и допунама из маја 2015. године. 

 

Финансијски извештаји су исказани у хиљадама динара (РСД) односно у функционалној 

валути која је домицилна валута Републике Србије, а приказани су у формату прописаним 

Правилником о садржини и форми образаца финансијских извештаја за привредна друштва, 

задруге и предузетнике.  

 

Некретнине, постројења и опрема 

 

Некретнине, постројења и опрема се иницијално признају по набавној вредности 

односно по цени коштања за средства изграђена у сопственој режији. Набавну вредност чини 

фактурна вредност добављача, увећана за све трошкове који се могу директно приписати 

довођењу ових средстава у стање функционалне приправности. 

 

Под некретнином или опремом сматрају се она средства чији је очекивани корисни век 

употребе дужи од једне године. Накнадни издаци у некретнине, постројења и опрему се 

капитализују само када је вероватно да ће будуће економске користи повезане са тим издацима 

припасти Предузећу и да издаци могу поуздано да се измере. Сви остали трошкови текућег 

одржавања терете трошкове периода у коме настану. 

 

Након почетног признавања, некретнине, постројења и опрема се исказују по набавној 

вредности или по цени коштања, умањеној за укупан износ обрачунате амортизације и укупан 

износ губитка због обезвређења. 

 

Обрачун амортизације почиње од наредног месеца у односу на месец у којем је средство 

стављено у употребу. Амортизационе стопе се ревидирају сваке године ради обрачуна 

амортизације која одражава стварни утрошак ових средстава у току пословања и преостали 

намеравани век њиховог коришћења. 

 

Средство се искњижава из евиденције у моменту отуђења или уколико се не очекују 

будуће економске користи од употребе тог средства. Добици или губици по основу продаје или 

отписа средства (као разлика између нето продајне вредности и књиговодствене вредности) 

признају се у билансу успеха одговарајућег периода. 

 

 

 

 



 

 

 19 

 

 

Напомене уз Извештај о ревизији финансијских извештаја Јавног предузећа 

за изградњу Лазаревца, Лазаревац  

Земљиште 

 

Земљиште се иницијално признаје по набавној вредности. Не врши се обрачун 

амортизације, већ се почетно стање преноси у наредне године. 

 

Земљиште се искњижва из евиденције у моменту отуђења или уколико се не очекују 

будуће економске користи од употребе тог средства. Добици или губици по основу продаје или 

отписа земљишта (као разлика између нето продајне вредности и књиговодствене вредности) 

признају се у билансу успеха одговарајућег периода. 

 

Инвестиционе некретнине 

 

Инвестиционе некретнине се почетно признају по набавној вредности, односно цени 

коштања. 

 

Након почетног признавања, инвестиционе некретнине се исказују по набавној 

вредности умањеној за кумулирану исправку вредности и евентуалне кумулиране губитке за 

умањење вредности. Амортизација инвестиционих некретнина се обрачунава применом 

пропорционалне методе како би се њихова набавна вредност распоредила током њиховог 

процењеног века трајања. 

 

Ако постоје било какве индиције, да је дошло до умањења вредности инвестиционе 

некретнине, Предузеће процењује надокнадиву вредност као већу од употребне вредности и 

фер вредности умањене за процењене трошкове продаје. Књиговодствена вредност 

инвестиционе некретнине се отписује до њене надокнадиве вредности кроз текући биланс 

успеха. 

 

Зајмови и потраживања 

 

Потраживања од купаца, зајмови и остала потраживања са фиксним или одредивим 

плаћањима која се не котирају на активном тржишту класификују се као зајмови и 

потраживања. 

 

Кредити и потраживања вреднују се по амортизованој вредности, применом методе 

ефективне камате, умањеној за умањење вредности по основу обезвређења. Приход од камате 

се признаје применом метода ефективне камате, осим у случају краткорочних потраживања, 

где признавање прихода од камате не би било материјално значајно. 

 

Готовина и готовински еквиваленти 

 

Под готовином и готовинским еквивалентима подразумевају се новац у благајни, 

средства на текућим и девизним рачунима као и краткорочна потраживања до три месеца и које 

су предмет безначајног ризика од промене вредности. 

 

Залихе 

 

Залихе се вреднују по набавној цени односно по цени коштања или нето продајној цени, 

ако је она нижа. Набавну вредност представља вредност по фактури добављача увећана за 

транспортне и остале зависне трошкове набавке. Цена коштања обухвата трошкове директног 

материјала, директног рада и индиректне трошкове производње. Трошкови су укључени у цену 
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коштања на бази нормалног степена искоришћености капацитета, не укључујући трошкове 

камата. 

  

Нето продајна вредност је цена по којој залихе могу бити продате у нормалним условима 

пословања по одбитку варијабилних трошкова продаје. 

 

Резервисања 

 

Резервисања се признају у износима који представљају најбољу процену издатака 

захтеваних да се измири садашња обавеза на датум биланса стања. Резервисање може бити 

краткорочно и дугорочно. Уколико је резервисање дугорочно, а ефекат вредности новца 

значајан, дугорочно резервисање се дисконтује. 

 

Резервисање ће бити признато када су кумулативно испуњена следећа три услова: 

1) предузеће има садашњу обавезу (законску или изведену) као последицу прошлог 

догађаја; 

2) вероватно је да ће доћи до одлива ресурса ради измирења обавеза и 

3) висина обавезе може да се поуздано процени. 

 

Резервисања за отпремнине и јубиларне награде се одмеравају по садашњој вредности 

очекиваних будућих одлива применом дисконтне стопе. 

 

Резервисања за судске спорове формирају се у износу који одговара најбољој процени 

руководства Прдеузећа у погледу издатака који ће настати да се такве обавезе измире. Трошак 

резервисања се признаје у расходима периода. 

 

Резервисање се може користити само по основу издатака за које је резервисање 

првобитно било признато. Када настане одлив средстава по основу обавезе за коју је претходно 

извршено резервисање, стварни трошкови се не исказују поново као расход, већ се књижење 

спроводи задужењем рачуна резервисања, а у корист одговарајућег рачуна обавеза (према 

врстама) или одговарајућег рачуна средстава (залихе, новчана средства) у зависности од 

карактера резервисања, врсте настале обавезе и начина на који је она измирена. 

Неискоришћени износ резервисања укида се у корист осталих прихода. 

 

Уколико се очекује да ће део издатака за измирење обавезе бити надокнађен од стране 

трећег лица, надокнада се узима у обзир ако је извесно да ће бити примљена у случају да доће 

до измирења. У том случају надокнада се третира као засебна имовина, а износ признат за 

надокнаду не сме да премашује износ резервисања. Резервисања се поново разматрају на сваки 

датум биланса стања и коригују ради одражавања најбоље текуће процене. Када више није 

вероватно да ће одлив ресурса који представљају економске користи бити захтеван, 

резервисање се укида у корист биланса успеха текуће године.  

 

Резервисања се не признају за будуће пословне губитке. 

 

Потенцијалне обавезе и потенцијална средства 

 

Потенцијална обавеза је: 

1) могућа обавеза која настаје по основу прошлих догађаја и чије постојање ће бити 

потврђено само настанком или ненастанком једног или више неизвесних будућих 

догађаја који нису у потпуности под контролом ентитета или 
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2) садашња обавеза која настаје по основу прошлих догађаја али није призната јер: 

- није вероватно да ће одлив ресурса који представљају економске користи бити 

захтеван за измирење обавезе или 

- износ обавезе не може да буде довољно поуздано процењен. 

 

Потенцијалне обавезе се не признају у финансијским извештајима. Потенцијалне 

обавезе се обелодањују у напоменама уз финансијске извештаје, осим ако је вероватноћа 

одлива ресурса који садрже економске користи веома мала. 

 

Предузеће не признаје потенцијална средства у финансијским извештајима. 

Потенцијална средства се обелодањују у напоменама уз финансијске извештаје, уколико је 

прилив економских користи вероватан. 

 

Финансијске обавезе 

 

Остале финансијске обавезе, укључујући обавезе по кредитима, иницијално се признају 

по фер вредности примљених средстава, умањене за трошкове трансакције. 

 

Након почетног признавања, остале финансијске обавезе се вреднују по амортизованој 

вредности коришћењем метода ефективне камате. Трошак по основу камата се признаје у 

извештају о укупном резултату обрачунског периода. 

 

Накнаде запосленима 

 

Порези и доприноси на зараде и накнаде зарада 

  

Предузеће је у обавези да плаћа доприносе државним фондовима којима се обезбеђује 

социјална сигурност запослених у складу са прописима који се примењују у Републици Србији. 

Ове обавезе укључују доприносе на терет запослених и на терет послодавца у износима који се 

обрачунавају применом законом прописаних стопа. Предузеће има законску обавезу да изврши 

обуставу обрачунатих доприноса из бруто зарада запослених и да за њихов рачун изврши 

пренос обустављених средстава у корист одговарајућих државних фондова. Доприноси на 

терет запослених и на терет послодавца евидентирају се на терет трошкова у периоду на који 

се односе. 

 

Предузеће није укључено у друге облике пензијских планова и нема никаквих обавеза 

по овим основама. 

 

Отпремнине 

 

У складу са Законом о раду и Колективним уговором, Предузеће има обавезу да 

запосленом исплати отпремнину приликом одласка у пензију у висини две просечне зараде код 

послодавца за месец који претходи месецу у којем се исплаћује отпремнина, односно четири 

просечне зараде у Републици Србији, према последњем објављеном податаку органа 

надлежног за послове статистике, ако је то за запосленог повољније. 

 

Јубиларне награде 

 

Поред тога, Предузеће је у обавези да исплати и јубиларне награде за 10, 20, 30 и 40 

година за запослене који су континуирано радили у организацијама чији је правни следбеник 
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ово Предузеће, као и радницима преузетим из органа управе Градске општине Лазаревац и 

предузећа чији је оснивач Градска општина Лазаревац. Јубиларна награда се утврђује на основу 

износа једне просечне месечне зараде запосленог у Републици Србији, остварене у месецу који 

претходи месецу исплате, с тим што се висина новчане награде увећава за 25% при сваком 

наредном остваривању права. 

 

Пословни приходи 

 

Пословни приходи обухватају приходе од продаје робе, производа и услуга, приходе од 

активирања учинака, приходе од субвенција, дотација, регреса, компензација и повраћаја 

дажбина по основу продаје робе, производа и услуга, приходе од доприноса и чланарина, као 

и друге приходе који су обрачунати у књиговодственој исправи, независно од времена наплате. 

Предузеће признаје приход када се износ прихода може поуздано измерити и када је вероватно 

да ће у будућности Предузеће имати прилив економских користи. Приход се признаје у висини 

фер вредности примљеног износа или потраживања по основу продаје роба и услуга у току 

нормалног пословања Предузећа. Приход се исказује без ПДВ-а, повраћаја робе, рабата и 

попуста. 

 

Приход од продаје услуга 

 

Предузеће продаје услуге. Ове услуге се пружају на бази утрошеног времена и 

материјала, или путем уговора са фиксном ценом, са уобичајно дефинисаним уговореним 

условима. 

 

Приход од уговора на бази утрошеног времена и материјала, признаје се по уговореним 

накнадама с обзиром да су утрошени радни сати и да су настали директни трошкови. За уговоре 

на бази утрошка материјала стање довршености се одмерава на бази насталих трошкова 

материјала као проценат од укупних трошкова који треба да настану. 

 

Приход од уговора са фиксном ценом признаје се по методу степена завршености. 

Према овом методу, приход се генерално признаје на основу извршених услуга до датог датума, 

утврђених као проценат у односу на укупне услуге које треба да се пруже. 

 

Финансијски приходи 

 

Финансијски приходи обухватају приходе од камата, курсних разлика и остале 

финансијске приходе, остварене из односа са матичним, зависним и осталим повезаним 

правним лицима. 

 

Приходи од камата се, у складу са начелом узрочности, признају у билансу успеха 

периода на који се односе. Приход од камата потиче од камата на депонована средства код 

банака, као и на затезне камате које се обрачунавају купцима који касне у извршавању својих 

обавеза, у складу са уговорним одредбама.  

 

Приход од закупнина 

 

Приход од закупнина потиче од давања инвестиционих некретнина у оперативни закуп 

и обрачунава се на пропорционалној основи током периода трајања закупа. 
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Расходи 

 

Расходи се признају у билансу успеха по начелу узрочности прихода и расхода односно 

на обрачунској основи и утврђују се за период када су настали. 

 

Пословни расходи 

 

Пословни расходи обухватају трошкове условљене стварањем прихода од продаје и 

укључују набавну вредност продате робе, трошкове материјала, горива и енергије, бруто 

зараде, трошкове амортизације и услуге пружене од стране трећих лица. Пословни расходи 

обухватају и опште трошкове као што су трошкови закупа, маркетинга, осигурања, платног 

промета, пореза и остали трошкови настали у текућем обрачунском периоду. 

 

Финансијски расходи 

 

Финансијски расходи обухватају расходе по основу камата и курсних разлика и остале 

финансијске расходе, који се евидентирају у билансу успеха периода на који се односе, а у 

складу са начелом узрочности. 

 

Порез на добит 

 

Порез на добитак представља износ који се обрачунава и плаћа у складу са прописима 

о опорезивању Републике Србије. Коначни износ обавезе пореза на добитак утврђује се 

применом пореске стопе од 15% на пореску основицу утврђену у пореском билансу Предузећа. 

Пореска основица приказана у пореском билансу укључује добитак приказан у званичном 

билансу успеха који се коригује за сталне разлике које су дефинисане прописима о 

опорезивању Републике Србије. 

 

2. Налази у поступку ревизије 

 
2.1. Интерна финансијска контрола 

 

2.1.1. Финансијско управљање и контрола 

 
 Правилником о заједничким критеријумима и стандардима за успостављање, 

функционисање и извештавање о систему финансијског управљања и контроле у јавном 

сектору7 прописана је обавеза Предузећа да успостави систем финансијског управљања и 

контроле. 

 

 У оквиру система финансијског управљања и контроле одвија се процес који је у 

функцији постизања циљева у области поузданог финансијског извештавања и области 

усклађености пословања Предузећа са важећим законима и другим прописима. Законом о 

буџетском систему, у члану 80 утврђено је да систем интерних контрола обухвата: (а) 

финансијско управљање и контролу код корисника јавних средстава, (б) интерну ревизију и (в) 

хармонизацију и координацију финансијског управљања и контроле и интерне ревизије коју 

обавља Министарство финансија - Централна јединица за хармонизацију. 

 

                                                 
7 „Службени гласник РС”, бр. 89/2019 
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Интерне контроле се успостављају и спроводе као систем, односно ради се о  

свеобухватном процесу, који утврђују руководство и запослени у Предузећу, и осмишљен је у 

циљу решавања ризика и улагања напора да би се постигле следеће опште сврхе: 

 

1) уредно, етичко, економично, ефикасно и ефективно пословање; 

2) испуњавање обавезе полагања рачуна; 

3) усклађеност са законима и другим прописима; 

4) обезбеђење и заштита од губитака, злоупотребе и штете. 

 

Систем финансијског управљања и контроле обухвата следеће међусобно повезане 

елементе: 

1) контролно окружење; 

2) управљање ризицима; 

3) контролне активности (контроле); 

4) информације и комуникације; 

5) праћење и процену система. 

 

У поступку ревизије утврђено је да Предузеће није: 

1) именовало руководиоца задуженог за финансијско управљање и контролу; 

2) основало радну групу којом руководи руководилац задужен за финансијско управљање 

и контролу и која ће се бавити питањима везаним за увођење и развој система 

финансијског управљања и контроле; 

3) донело акциони план за успостављање система финансијског управљања и контроле; 

4) сачинило мапу пословних процеса. 

 

2.1.2. Контролно окружење 

 
 Контролно окружење има пресудан утицај на одлучивање и извршавање предвиђених 

активности и у значајној мери креира и утиче на функционисање и ефикасност укупног система 

интерне контроле Предузећа. Уколико успостављени систем контроле није одговарајући и ако 

контролно окружење није позитивно, мање су шансе да укупни систем интерне контроле буде 

успешан. Фактори који се одражавају унутар контролног окружења обухватају: функције и 

надлежности, стил рада, методе доделе и делегирања овлашћења и одговорности, 

организациону структуру Предузећа и одговарајуће субординације.  

 

  Руководство Предузећа је одговорно за успостављање одговарајуће организационе 

структуре која јасно додељује одговорности и овлашћења, одређује одговарајуће контроле и 

надзире њихову адекватност и ефективност. Укључивање највишег руководства у питања 

интерне контроле је од кључне важности за постизање њене ефективности, чиме се даје тон 

који одређује да ли контролно окружење доприноси ефикасном функционисању интерне 

контроле. Осим руководства, у осигуравању постојања и функционисања интерне контроле 

своју значајну улогу имају и сви запослени.  

 

  Прaвилникoм o унутрaшњoj oргaнизaциjи и систeмaтизaцjи пoслoвa број 155 од 24. 

јануара 2017. године са припадајућим изменама и допунама утврђени су сектори као главне 

организационе јединице, одељења као организациони делови, назив и опис послова, врста и 

степен стручне спреме, образовање односно звање или занимање, потребан број извршилаца за 

сваки посао и посебни услови које запослени мора да испуњава за рад на тим пословима.  
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Послове из своје делатности Предузеће организује према својим потребама и захтевима 

процеса рада, у зависности од врсте и обима сродних и међусобно повезаних послова. Послови 

се систематизују према врсти, сложености и другим условима потребним за њихово обављање 

у оквиру организационих делова. Послови и задаци обављају се у оквиру организационих 

јединица: Сектор за техничке послове, Сектор за економске и правне послове и Одељења, као 

посебних организационих јединица у складу са врстом послова, стручном спремом, потребама 

и плановима рада: Одељење за припрему и надзор, Одељење за одржавање саобраћајница, 

Одељење за одржавање јавне расвете, Одељење за економске послове и Одељење за правне и 

опште послове.  

 

Визија: Јавно предузеће за изградњу Лазаревца је усмерило даље активности на 

закључење и реализацију уговора са Јавним предузећем ,,Електропривреда Србије“ Београд као 

и опремање и развој Одељења за одржавање саобраћајница. 

 

Мисија: Спроводиће се, у складу са могућностима, стручно усавршавање запослених 

кадрова кроз разне видове обука, ради успешније реализације годишњих програма и планова 

пословања. Ефикасним и одговорним корпоративним управљањем Јавно предузеће за 

изградњу Лазаревца је смањило трошкове и то на позицијама репрезентације, одржавања и 

слично како би задовољило потребе за смањењем средстава потребних за пословање. Ово 

представља један од параметара где је Предузеће оптимизовало своје пословање и трошкове 

што представља добру основу за будуће друштвено одговорно пословање и то у складу са 

највишим стандардима квалитета поверених услуга. 

 

Предузеће је уредило Правилницима и Одлукама одређене послове из делокруга своје 

делатности, односно пословања, које ће омогућити остваривање задатих циљева и унапређење 

истог. 

 

Правилницима и одлукама су уређени организација и систематизација послова, 

рачуноводство, коришћење службених аутомобила, евиденција о присутности запослених, 

услови и начин коришћења пословне мреже мобилне телефоније и друго.  

 

2.1.3. Управљање ризицима 

 
  Ефикасан систем интерне контроле захтева препознавање и континуирану процену и 

оцењивање материјалних ризика који могу онемогућити постизање планираних циљева. Могу 

се разликовати нефинансијски ризици који обухватају оперативни ризик, правни ризик, ризик 

имиџа, политички ризик и др. и финансијски ризици који су повезани са управљањем јавним 

средствима. Ризик ликвидности представља ризик неефикасног управљања приливом 

средстава и може имати утицаја на финансијску стабилност институције, неиспуњавање 

обавезе према добављачима, извршење планираних активности и задатака, исплату плата. 

Ризици могу бити присутни у готово свим аспектима рада Предузећа, те је обавеза руководства 

да ове ризике континуирано процењују и истим управља, са задатком да пружи разумно 

уверавање да ће планирани циљеви бити остварени.  

 

  Предузеће није усвојило стратегију управљања ризиком која представља основ за 

идентификовање ризика, те њихову процену и контролу у складу са чланом 7 став 2 

Правилника о заједничким критеријумима и стандардима за успостављање, функционисање и 

извештавање о систему финансијског управљања и контроле у јавном сектору. 
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2.1.4. Контролне активности 

 
  Контролне активности представљају политике и процедуре које успоставља 

руководство у писаном облику, а које му помажу у спровођењу мера и предузимању 

одговарајућих радњи ради смањења могућих ризика који могу настати и угрозити предвиђене 

циљеве у вези са извршењем донетог буџета и планираних активности, задатака и програма. 

Политиком се дефинише шта треба радити, док поступци служе за спровођење дефинисане 

политике. Контролним поступцима имплементирају се контролне политике путем 

специфичних и рутинских задатака којим се обухватају основне функције контролних 

активности које треба да буду одвојене и адекватно надгледане, а то су: сегрегација дужности; 

ауторизација, овлашћење и одобравање; систем дуплог потписа; адекватно документовање; 

правила за приступ средствима и информацијама и интерна верификација и поуздано 

извештавање.  

 

  Контролне активности могу бити превентивне и корективне. Превентивне контроле 

представљају проактивне контроле које се одвијају истовремено са извршавањем трансакције 

и имају задатак да спрече настанак или деловање одређене неправилности, грешке или другог 

облика деформације. Корективне контроле представљају контроле које се одвијају накнадно, 

након завршетка пословне трансакције и имају задатак да открију и искажу деловање одређене 

неправилности, грешке или другог облика настале деформације - с циљем да се утврди и 

елиминишу њене негативне последице и да се њено деловање спречи у наредном периоду.  

 

2.1.5. Информисање и комуникација 

 
  Рачуноводствени систем представља основну претпоставку за ефикасно 

функционисање система рачуноводственог информисања. Њега чине запослени, сви 

предвиђени поступци, технички уређаји и успостављене евиденције за стварање 

рачуноводствене информације, као и пренос информација до доносиоца одлука, корисника 

услуга и шире јавности. Све релевантне информације о битним интерним и екстерним 

догађајима и активностима, у финансијском и нефинансијском облику треба идентификовати, 

прикупити, обрадити и на одговарајући начин саопштити. Да би се то остварило успостављен 

је развијен информациони систем којим се обухватају опште контроле и контроле појединих 

рачунарских апликација, што подразумева успостављање одговарајућег рачуноводственог 

система путем кога се врши евидентирање трансакција, контролисање пословања, заштита 

имовине и припрема извештаја. 

 

  Предузеће користи информациони програм Привредног саветника – ПСИТ МПП. У 

оквиру програма постоје посебни модули и то: модул за обрачуне свих врста зарада и накнада, 

модул за основна средства, модул за књиговодствене послове и модул за финансијско 

пословање. 

 

2.1.6. Праћење и процена система 

 
 Праћење и процена система подразумева континуирани процес надгледања 

финансијског управљања и контроле његове адекватности, функционалности, као и 

одговарајуће дизајнирање, са циљем побољшања његове ефикасности. Праћење и процена 

система се изводи на неколико начина: текућим увидом, самопроцењивањем и интерном 

ревизијом. 
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Откривена неправилност: У току обављања ревизије утврђено је да Предузеће није у складу 

са Правилником о заједничким критеријумима и стандардима за успостављање, 

функционисање и извештавање о систему финансијског управљања и контроле у јавном 

сектору8: 

1) именовало руководиоца задуженог за финансијско управљање и контролу;  

2) основало радну групу којом руководи руководилац задужен за финансијско управљање и 

контролу која ће се бавити питањима везаним за увођење и развој система финансијског 

управљања и контроле; 

3) донело акциони план за успостављање система финансијског управљања и контроле; 

4) утврдило ризике, политику управљања ризицима, као ни одговоре на ризике;  

5) донело писане политике, процедуре и упутства које би пружиле разумно уверавање да су 

ризици за постизање циљева ограничени на прихватљив ниво и  

6) доставило Министарству финансија - Централној јединици за хармонизацију Годишњи 

извештај о систему финансијског управљања и контроле за 2021. годину.  

 

Ризик: Неуспостављање система финансијског управљања и контроле може да доведе до 

потешкоћа или до поремећаја у пословању Предузећа, односно може угрозити остваривање 

основних циљева Предузећа на ефикасан и економичан начин са ризиком да се неће на време 

спречити грешке, намерне или случајне. 

 

Препорука број 2: Препоручује се Предузећу да у свим сегментима пословања успостави 

адекватан систем финансијског управљања и контроле у складу са Правилником о заједничким 

критеријумима и стандардима за успостављање, функционисање и извештавање о систему 

финансијског управљања и контроле у јавном сектору, на начин да именује руководиоца 

задуженог за финансијско управљање и контролу, оснује радну групу којом руководи 

руководилац задужен за финансијско управљање и контролу и која ће се бавити питањима 

везаним за увођење и развој система финансијског управљања и контроле, утврди ризике, 

политику управљања ризицима, као и одговоре на ризике и донесе писане политике, процедуре 

и упутства које би пружиле разумно уверавање да су ризици за постизање циљева ограничени 

на прихватљив ниво и достави Министарству финансија - Централној јединици за 

хармонизацију Годишњи извештај о систему финансијског управљања и контроле. 

 

2.1.2. Интерна ревизија 

 
Корисници јавних средстава успостављају интерну ревизију у складу са чланом 82 

Закона о буџетском систему, док су заједнички критеријуми за организовање, стандарди и 

методолошка упутства за поступање и извештавање интерне ревизије у јавном сектору уређени 

Правилником о заједничким критеријумима за организовање и стандардима и методолошким 

упуствима за поступање и извештавање интерне ревизије у јавном сектору9. 

  

Јавно предузеће за изградњу Лазаревца, Лазаревац је корисник јавних средстава у 

смислу члана 2 став 1 тачка 5) Закона о буџетском систему. 

 

Откривена неправилност: У току обављања ревизије утврђено је да Предузеће није:  

1) успоставило и организовало интерну ревизију у складу са чланом 3 став 1 и 2 Правилника о 

заједничким критеријумима за организовање и стандардима и методолошким упутствима за 

поступање и извештавање интерне ревизије у јавном сектору, 

                                                 
8 „Сл. гласник РС“, бр. 89/2019 
9 „Сл. гласник РС“, бр. 99/11 и 106/13 
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2) донело Етички кодекс и Повељу интерне ревизије, што није у складу са одредбама члана 2 

став 1 тачка 21) и 22) Правилника о заједничким критеријумима за организовање и стандардима 

и методолошким упутствима за поступање и извештавање интерне ревизије у јавном сектору, 

3) сачинило Стратешки план за трогодишњи период, Годишњи план и План појединачне 

ревизије за 2021. годину, што није у складу са чланом 23 Правилника о заједничким 

критеријумима за организовање и стандардима и методолошким упутствима за поступање и 

извештавање интерне ревизије у јавном сектору, 

4) доставило Годишњи извештај о раду интерне ревизије о обављеним ревизијама и 

активностима интерне ревизије за 2021. годину Министарству финансија - Централној 

јединици за хармонизацију, што није у складу са одредбама члана 32 Правилника о заједничким 

критеријумима за организовање и стандардима и методолошким упутствима за поступање и 

извештавање интерне ревизије у јавном сектору. 

 

Ризик: Неуспостављањем интерне ревизије утиче се на значајно слабљење интерне 

финансијске контроле Предузећа, а самим тим и јавног сектора. 

 

Препорука број 3: Препоручује се Предузећу да успостави интерну ревизију у складу са 

Правилником о заједничким критеријумима за организовање и стандардима и методолошким 

упутствима за поступање и извештавање интерне ревизије у јавном сектору. 

 

2.2. Финансијски извештаји 

 

2.2.1. Биланс стања 

 

 Директор Предузећа донео је дана 24. децембра 2021. године Решење о попису и 

образовању централне пописне комисије број 2895, Решење о попису и образовању комисије 

за попис основних средстава и залиха у магацину електро материјала број 2894 и Решење о 

попису и образовању комисије за попис датих аванса, новчаних средстава и готовинских 

еквивалената, краткорочних и дугорочних потраживања и финансијских пласмана, 

краткорочних и дугорочних обавеза и временских разграничења број 2893. 

 

 Надзорни одбор је дана 16. марта 2022. године донео Одлуку број 600 о усвајању 

Извештаја о попису имовине, обавеза и потраживања са стањем на дан 31. децембар 2021. 

године који је саставила централна комисија за попис, а на основу извештаја о извршеном 

попису пописних комисија број 139 од 20. јануара 2021. године. 

 

2.2.1.1. Некретнине, постројења и опрема  

 
 Некретнине, постројења и опрема исказане на дан 31. децембар 2021. године по 

садашњој вредности у износу од 2.150.272 хиљаде динара односе се на: 

 

Табела број 1. Структура некретнина, постројења и опреме                       -у хиљадама динара- 

Назив 2021.  2020.  

Пољопривредно и остало земљиште 99.944 99.944 

Грађевински објекти 14.234 14.731 

Постројења и опрема 5.965 7.635 

Инвестиционе некретнине  1.966 

Остале некретнине, постројења и опрема 2.030.129 2.397.304 

Укупно: 2.150.272 2.521.580 
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Промене на некретнинама, постројењима и опреми приказане су следећом табелом: 

 

Табела брoj 2. Промене на некретнинама, постројењима и опреми                                                                                                                -у хиљадама динара-  

Опис 

Пољопривред

но и остало 

земљиште 

Грађевински 

објекти 

Постојења и 

опрема 

 

 

 

 

 

 

Инвестиционе 

некретнине 

Остале некретнине, 

постројења и опрема 

 

 

 

 

 

 

 

Укупно 

Набавна вредност       

Стање 01. јануара 

2021. године 

 

99.944 

 

19.920 

 

23.671 

 

2.464 2.397.304 

 

2.176.128 

Нове набавке    112   112 

Искњижење    (2.464) (367.175) (369.639) 

Стање 31. децембра 

2021. године 

 

99.944 

 

19.920 

 

23.783 

 

- 2.030.129 

 

2.173.776 

Исправка вредности       

Стање 01. јануара 

2021. године 

  

5.189 

 

16.036 

 

498  

 

21.723 

Амортизација  497 1.782   2.279 

Искњижење    (498)  (498) 

Стање 31. децембра 

2021. године 

 

 

 

5.686 

 

17.818 

- 

 

 

23.504 

Садашња вредност       

31. децембра 2021. 

године 

 

99.944 

 

14.234 

 

5.965 

 

- 2.030.129 

 

2.150.272 

31. децембра 2020. 

године 

 

99.944 

 

14.731 

 

7.635 

 

1.966 2.397.304 

 

2.521.580 
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 Пољопривредно и остало земљиште исказано је у износу од 99.944 хиљаде динара и 

односи се на: 

 

Табела брoj 3. Структура пољопривредног и осталог земљишта                 -у хиљадама динара- 

Редни 

број 

 

Назив 

Књиговодствена вредност 

на 31.12.2021. године 

 

1. 

Пољопривредно земљиште које служи за обављање 

делатности 581 

2. Пољопривредно земљиште - експропријације 99.363 

Укупно: 99.944 

 

Пољопривредно земљиште - експропријације исказано је у износу од 99.363 хиљаде 

динара и води се у пословним књигама Предузећа од 1. децембра 2016. године од када је Јавно 

предузеће Дирекција, Лазаревац престало да се финансира из буџета Градске општине 

Лазаревац и постало новоосновано предузеће.  

 

 Грађевински објекти исказани су у износу од 14.234 хиљаде динара и односе се на: 

 

Табела брoj 4. Структура грађевинских објеката                                           -у хиљадама динара- 

Редни 

број 

 

Назив 

Књиговодствена вредност 

на 31.12.2021. године 

1. Пословна зграда 19.135 

2. Локал 785 

3. Исправка вредности (5.686) 

Укупно: 14.234 

 

 Укупно обрачуната амортизација на грађевинским објектима за 2021. годину износи 497 

хиљада динара. (Напомена број 2.2.2.5.) 

 

 Постројења и опрема исказани су у износу од 5.965 хиљада динара и односе се на: 

 

Табела брoj 5. Структура постројења и опреме                                              -у хиљадама динара- 

Редни 

број 

 

Назив 

Књиговодствена вредност 

на 31.12.2021. године 

1. Намештај 2.645 

2. Рачунарска опрема 4.007 

3. Комуникациона опрема 849 

4. Електрична опрема 1.672 

5. Возила 6.330 

6. Специјализована возила 6.180 

7. Остала опрема 2.100 

8. Исправка вредности возила - амортизација (7.793) 

9. Исправка вредности намештаја - амортизација (2.444) 

 

10. 

Исправка вредности рачунарске опреме - 

амортизација (3.573) 

 

11. 

Исправка вредности комуникационе опреме - 

амортизација (675) 

 

12. 

Исправка вредности електричне опреме - 

амортизација (1.658) 
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Редни 

број 

 

Назив 

Књиговодствена вредност 

на 31.12.2021. године 

13. Исправка вредности остале опреме - амортизација (1.675) 

Укупно: 5.965 

 

 Укупно повећање на постројењима и опреми износи 112 хиљада динара и највећим 

делом у износу од 102 хиљаде динара односи се на набавку скенера.  

 

 Укупно обрачуната амортизација на постројењима и опреми за 2021. годину износи 

1.782 хиљаде динара. (Напомена број 2.2.2.5) 

 

 Укупно смањење на инвестиционим некретнинама у 2021. години износи 2.464 хиљаде 

динара односи се на преузимање имовине од стране Градске општине Лазаревца. По наведеном 

основу евидентирано је смањење исправке вредности инвестиционих некретнина у износу од 

498 хиљада динара, умањење државног капитала у износу од 1.967 хиљада динара, смањење 

осталих краткорочних потраживања и унапред обрачунатих трошкова за 370 хиљада динара.  

 

 Остале некретнине, постројења и опрема исказани су у износу од 2.030.130 хиљада 

динара и воде се у пословним књигама Предузећа од 1. децембра 2016. године од када је Јавно 

предузеће Дирекција, Лазаревац престало да се финансира из буџета Градске општине 

Лазаревац и постало новоосновано предузеће. Преглед осталих некретнина, постројења и 

опрема дат је следећом табелом: 

  

Табела брoj 6. Преглед осталих некретнина, постројења и опреме                  -у хиљадама динара- 

Редни 

број 

 

Назив 

Књиговодствена вредност 

на 31.12.2021. године 

1. Улица Железничка, К. Станоја и Карађорђева 192.261 

2. Локално одржавање улица 139.447 

3. Локална школа Барошевац 124.217 

4. Локални објекти водоснабдевања 117.273 

5. Локални градски парк 88.409 

6. Локална фекална канализација 82.970 

7. Локални завичајни музеј 62.983 

8. Локална улица 1300 каплара 56.610 

9. Колектор 48.814 

10. Локална улица Колубарски трг 33.516 

11. Локална улица Козарачка 15.199 

12. Локална МЗ Шопић 13.771 

13. Локална улица Орашачка 12.409 

14. Локални мост Миросаљци 10.420 

15. Локална МЗ Крушевица 10.312 

16. Локална улица Шумадијска 9.838 

17. Остало 1.011.681 

Укупно: 2.030.130 

 

 Укупно смањење на осталим некретнинама, постројењима и опреми у 2021. години 

исказано је у износу од 367.175 хиљада динара и односи се на преузимање имовине од стране 

Градске општине Лазаревца на основу Записника о преузимању финансијске документације 

број 19663 од 27. августа 2021. године. Записник представља основ за евидентирање поменуте 
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имовине у пословне књиге Градске општине Лазаревац. По наведеном основу евидентирано је 

и умањење државног капитала у истом износу. 

 

Откривена неправилност: У пословним књигама Предузећа исказани су дати плаћени аванси 

за услуге у земљи у износу од 4.345 хиљада динара, пољопривредно и остало земљиште у 

износу од 99.363 хиљаде динара, остале некретнине постројења и опрема у износу од 2.030.130 

хиљада динара, потраживања од запослених у износу од 411 хиљада динара, потраживања по 

основу преплаћених  осталих пореза и доприноса исказана у износу од 201 хиљаду динара, 

остала краткорочна потраживања у износу од 10.563 хиљаде динара, остала активна временска 

разграничења у износу од 1.496 хиљада динара, примљени аванси, депозити и кауције у износу 

од 1.264 хиљаде динара, добављачи у земљи у износу од 1.496 хиљада динара и унапред 

обрачунати трошкови у износу од 15.526 хиљада динара. Наведена имовина и обавезе воде се 

у пословним књигама од 1. децембра 2016. године (ЈП Дирекција, Лазаревац је тада постало 

новоосновано предузеће) и нису преузете од стране Градске општине Лазаревац, што није у 

складу са Одлуком о преузимању права и обавеза ЈП Дирекција, Лазаревац III-09 број 06-

246/2016 коју је дана 30. децембра 2016. године донела Скупштина Градске општине 

Лазаревац. У поменутој одлуци наведено је да права и обавезе ЈП Дирекција, Лазаревац које су 

настале закључно са 30. новембром 2016. године, у целини прелазе на Градску општину 

Лазаревац, као оснивача јавног предузећа и да Градска општина Лазаревац почев од 1. 

децембра 2016. године, ступа на место Дирекције у свим затеченим облигационим и другим 

правима. Одлуком о изменама и допунама одлуке о оснивању Јавног предузећа Дирекција, 

Лазаревац број 06-246/2016 од 30. децембра 2016. године извршена је промена пословног имена 

у Јавно предузеће за изградњу Лазаревца, Лазаревац и промена претежне и осталих делатности 

предузећа. 

 

Ризик: Уколико се имовина и обавезе исказана у пословним књигама Предузећа не разграничи 

на имовину и обавезе које припадају Предузећу у односу на имовину и обавезе које припадају 

Оснивачу, настаје ризик од нетачног признавања, вредновања, евидентирања и обелодањивања 

имовине у финансијским извештајима. 

 

Препорука број 4: Препоручује се Предузећу да настави са започетим активностима на 

реализацији Одлуке о преузимању права и обавеза ЈП Дирекција, Лазаревац III-09 број 06-

246/2016 од 30. децембра 2016. године. 

 

 Током 2022. године у пословним књигама Предузећа евидентирано је смањење на 

осталим некретнинама, постројењима и опреми у 2021. години у износу од 1.793.628 хиљада 

динара којe се односи на преузимање имовине од стране Градске општине Лазаревца на основу 

Записника о преузимању финансијске документације број 939 од 21. априла 2022. године. 

Записник представља основ за ГО Лазаревац за увођење у неопходне књиговодствене 

евиденције. По наведеном основу евидентирано је и умањење државног капитала у истом 

износу. 

 

2.2.1.2. Залихе 

 
Залихе су исказане у вредности од 5.021 хиљаду динара и односе се на: 

 

Табела број 7. Структура залиха                                                                     -у хиљадама динара- 

Назив 2021.  2020.  

Материјал 425 425 
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Назив 2021.  2020.  

Плаћени аванси за материјал, резервне делове и ситан 

инвентар у земљи 57 72 

Плаћени аванси за услуге у земљи 4.539 4.577 

Укупно: 5.021 5.074 

 

У пословним књигама Предузећа исказан је материјал у износу од 425 хиљада динара и 

односи се материјал за израду у сопственом складишту. 

 

 Плаћени аванси за материјал, резервне делове и ситан инвенатар у земљи исказани су у 

износу од 57 хиљада динара и односе се на: 

 

Табела број 8. Структура плаћених аванса за за материјал, резервне делове и ситан инвентар 

-у хиљадама динара- 

Назив 2021. година 

НИС ад, Нови Сад 41 

Остали 16 

Укупно: 57 

 

Плаћени аванси за услуге у земљи исказани су у износу од 4.539 хиљада динара и односе 

се на: 

 

Табела број 9. Структура плаћених аванса за залихе и услуге                   -у хиљадама динара- 

Назив 2021. година 

Плаћени аванси трећим лицима за остале услуге 194 

Плаћени аванси - спорно 4.345 

Укупно: 4.539 

 

Преглед плаћених аванса трећим лицима за остале услуге приказан је следећом табелом: 

 

Табела број 10. Преглед плаћених аванса трећим лицима за остале услуге 

-у хиљадама динара- 

Назив 2021. година 

Global audit Sevices доо, Београд 180 

Остали 14 

Укупно: 194 

 

Преглед плаћених аванса - спорно приказан је следећом табелом: 

 

Табела број 11. Преглед плаћених аванса - спорно за остале услуге           -у хиљадама динара- 

Назив 2021. година 

ЈПКП Лазаревац, Лазаревац 4.345 

Укупно: 4.345 

 

Плаћени аванси - спорно исказани у износу од 4.345 хиљада динара воде се у пословним 

књигама Предузећа од 1. децембра 2016. године. (Напомена број 2.2.1.1.) 
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2.2.1.3. Потраживања по основу продаје 

 

 Табела број 12. Структура потраживања по основу продаје                         -у хиљадама динара- 

Назив 2021. 2020. 

Купци у земљи - 232 

Укупно: - 232 

 

2.2.1.4. Остала краткорочна потраживања 

 
Остала краткорочна потраживања исказана су у износу од 13.467 хиљадa динара и 

односе се на: 

 

Табела број 13. Структура осталих краткорочних потраживања                 -у хиљадама динара- 

Назив 2021. 2020. 

Потраживања од запослених 512 524 

Потраживања по основу преплаћених осталих пореза и 

доприноса 
658 557 

Потраживања за накнаде зарада које се рефундирају 58 75 

Остала краткорочна потраживања 12.211 35.454 

Потраживања за више плаћени порез на додату вредност 28 28 

Укупно: 13.467 36.638 

 

Потраживања од запослених исказана у износу од 411 хиљада динара, потраживања по 

основу преплаћених осталих пореза и доприноса исказана  у износу 201 хиљаду динара и остала 

краткорочна потраживања исказана у износу од 10.563 хиљаде динара воде се у пословним 

књигама Предузећа од 1. децембра 2016. године од када је Јавно предузеће Дирекција, 

Лазаревац престало да се финансира из буџета Градске општине Лазаревац и постало 

новоосновано предузеће. (Напомена број 2.2.1.1.) 

 

2.2.1.5. Готовински еквиваленти и готовина 

 
 Готовински еквиваленти и готовина исказани су у износу од 79 хиљадa динара и односе 

се на: 

 

 Табела број 14. Структура готовинских еквивалената и готовине                 -у хиљадама динара- 

Назив 2021. 2020. 

Текући (пословни) рачуни 79 23.458 

Укупно: 79 23.458 

 

 Текући (пословни) рачуни исказани су у износу од 79 хиљадa динара и односе се на: 

 

 Табела број 15. Преглед текућих (пословних) рачуна                                    -у хиљадама динара- 

Назив 2021. 

Република Србија, Министарство финансија - Управа за трезор  1 

Banca Intesa ад, Београд 37 

Banca Intesa ад, Београд (боловање) 41 

Укупно: 79 
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2.2.1.6. Краткорочна активна временска разграничења 

 

Краткорочна активна временска разграничења исказана су у износу од 1.496 хиљада 

динара и односе се на: 

 
Табела број 16. Структура краткорочних активних временских разграничења 

           -у хиљадама динара- 

Назив 2021. 2020. 

Остала активна временска разграничења 1.496 1.562 

Укупно: 1.496 1.562 

 

Остала активна временска разграничења исказана у износу од 1.496 хиљада динара воде 

се у пословним књигама Предузећа од 1. децембра 2016. године од када је Јавно предузеће 

Дирекција, Лазаревац престало да се финансира из буџета Градске општине Лазаревац и 

постало новоосновано предузеће. (Напомена број 2.2.1.1.) 

 

2.2.1.7. Капитал 

 
Капитал је исказан у износу од 2.138.648 хиљада динара и односи се на: 

 

Табела број 17. Структура капитала                                                                -у хиљадама динара- 

Назив 2021.  2020.  

Основни капитал 2.148.085 2.517.227 

Нераспоређени добитак 2.964 2.964 

Губитак (12.401) (6.877) 

Укупно: 2.138.648 2.513.314 

 

2.2.1.7.1. Основни капитал  

 

Основни капитал исказан је у вредности од 2.148.085 хиљада динара и односи се на: 

 

Табела број 18. Структура основног капитала                                               -у хиљадама динара- 

Назив 2021.  2020.  

Државни капитал 2.148.085 2.517.227 

Укупно: 2.148.085 2.517.227 

 

 Државни капитал исказан је у вредности од 2.148.085 хиљада динара и односи се на: 

 

Табела број 19. Структура државног капитала                                              -у хиљадама динара- 

Назив 2021.  

Државни капитал 16.039  

Возила 730 

Намештај 405 

Рачунарска опрема 404 

Комуникациона опрема 16 

Електрична опрема 329 

Бифе 2 

Остала основна средства 86 
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Назив 2021.  

Земљиште у припреми 99.363 

Инвестиције у припреми 2.030.130 

Земљиште 581 

Укупно: 2.148.085 

 

Табела број 20. Структура промена на рачуну државног капитала              -у хиљадама динара- 

Назив 2021.  

Почетно стање 2.517.227 

Смањење (Напомена број 2.2.1.1.) (369.142) 

Укупно: 2.148.085 

 

У пословним књигама Предузећа исказан је државни капитал у износу од 2.148.085 

хиљада динара. У члану 42 Статута Јавног предузећа за изградњу Лазаревца број 252 од 1. 

фебруара 2017. године наведено је да основни капитал Предузећа чини уписани и уплаћени 

новчани капитал који на дан 19. септембар 1995. године износи 39 хиљада динара. У Агенцији 

за привредне регистре уписан је уплаћени новчани капитал у износу од 39 хиљада динара. 

 

2.2.1.7.2. Нераспоређени добитак  

 

 Нераспоређени добитак исказан је у износу од 2.964 хиљаде динара и односи се на 

нераспоређени добитак ранијих година.  

 

2.2.1.7.3. Губитак  

 

 Губитак је исказан у износу од 12.401 хиљаду динара и односи се на: 

 

Табела број 21. Структура губитка                                                                  -у хиљадама динара- 

Назив 2021.  

Губитак ранијих година 6.877 

Губитак текуће године 5.524 

Укупно: 12.401 

 

 Губитак текуће године износи 5.524 хиљаде динара. 

 

2.2.1.8. Краткорочне финансијске обавезе 
 

 Краткорочне финансијске обавезе исказане су у износу од 3.000 хиљаде динара и односе 

се на: 

 

Табела број 22. Структура краткорочних финансијских обавеза                -у хиљадама динара- 

Назив 2021.  2020.  

Краткорочни кредити и зајмови од осталих повезаних лица 3.000 - 

Укупно: 3.000 - 

 

 Краткорочни кредити и зајмови од осталих повезаних лица исказани су у износу од 3.000 

хиљаде динара и односе се на обавезе према ЈП Топлификација, Лазаревац на основу Уговора 

о зајму број 61 од 6. јануара 2021. године и Анекса I број 2041 од 21. априла 2021. године.  
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2.2.1.9. Примљени аванси, депозити и кауције 

 
Примљени аванси, депозити и кауције су исказани у износу од 1.547 хиљада динара и 

односе се на:  

 

Табела број 23. Структура примљених аванса, депозита и кауција              -у хиљадама динара- 

Назив 2021.  2020.  

Примљени аванси, депозити и кауције 1.547 1.571 

Укупно: 1.547 1.571 

 

Преглед примљених аванса, депозита и кауција приказан је следећом табелом: 

 

Табела број 24. Преглед примљених аванса, депозита и кауција                -у хиљадама динара- 
Назив 2021.  

ЈП Електропривреда Србије Огранак РБ Колубара, Лазаревац 1.264 

ЈП Електропривреда Србије Огранак РБ Колубара - Расадник и Гробље 

Лазаревац 2 

 

283 

Укупно: 1.547 

 

Примљени аванси, депозити и кауције исказани у износу од 1.547 хиљада динара  

највећим делом, у износу од 1.264 хиљаде динара, воде се у пословним књигама Предузећа од 

1. децембра 2016. године од када је Јавно предузеће Дирекција, Лазаревац престало да се 

финансира из буџета Градске општине Лазаревац и постало новоосновано предузеће. 

(Напомена број 2.2.1.1.) 

 

2.2.1.10. Обавезе из пословања 

 

Обавезе из пословања исказане су у износу од 5.671 хиљаду динара и односе се на: 

 

Табела број 25. Структура обавеза из пословања:                                          -у хиљадама динара- 

Назив 2021.  2020.  

Добављачи у земљи 2.977 25.260 

Остале обавезе из пословања 2.694 2.694 

Укупно: 5.671 27.954 

 

 Добављачи у земљи исказани су у износу од 2.977 хиљада динара и односе се на: 

 

Табела број 26. Структура добављача у земљи                                             -у хиљадама динара- 

Назив 2021.  2020.  

Добављачи у земљи за обртна средства 1.480 23.698 

Добављачи - спорни уговори 1.497 1.562 

Укупно: 2.977 25.260 

 

Преглед добављача у земљи за обртна средства приказан је следећом табелом: 

 

Табела број 27. Преглед добављача у земљи за обртна средства                -у хиљадама динара- 
Назив 2021.  

JП Топлификација, Лазаревац 430 
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Назив 2021.  

Дунав осигурање адо, Београд 190 

Заштита на раду ад, Београд 186 

ЈПКП Лазаревца, Лазаревац 159 

A1 Srbija доо, Београд 97 

Остали добављачи у земљи за обртна средства 418 

Укупно: 1.480 

 

Преглед добављача - спорни уговори приказан је следећом табелом: 

 

Табела број 28. Преглед добављача - спорни уговори                                 -у хиљадама динара- 
Назив 2021.  

Електродистрибуција Србије доо, Београд - Огранак Лазаревац  1.143 

Енергопројект - Хидроинжењеринг ад, Београд 69 

ЈКП Београд пут, Београд 284 

Укупно: 1.496 

 

Добављачи - спорни уговори исказани у износу од 1.496 хиљада динара воде се у 

пословним књигама Предузећа од 1. децембра 2016. године од када је Јавно предузеће 

Дирекција, Лазаревац престало да се финансира из буџета Градске општине Лазаревац и 

постало новоосновано предузеће. (Напомена број 2.2.1.1.) 

 

Остале обавезе из пословања исказане су у износу од 2.694 хиљаде динара и односе се 

на: 

 

Табела број 29. Структура осталих обавеза из пословања                           -у хиљадама динара- 

Назив 2021.  2020.  

Остале непоменуте обавезе из пословања 2.694 2.694 

Укупно: 2.694 2.694 

 

Преглед осталих непоменутих обавеза из пословања приказан је следећом табелом: 

 

Табела број 30. Преглед осталих непоменутих обавеза из пословања            -у хиљадама динара- 
Назив 2021.  

Градска општина Лазаревац 2.307 

Колубара Грађевинар доо, Лазаревац 387 

Укупно: 2.694 

  

2.2.1.11. Остале краткорочне обавезе 

 

Остале краткорочне обавезе исказане су у износу од 1.659 хиљада динара и односе се:  

 

Табела број 31. Структура осталих краткорочних обавеза                           -у хиљадама динара- 

Назив 2021.  2020.  

Обавезе по основу зарада и накнада зарада 1.471 2.097 

Друге обавезе 188 263 

Укупно: 1.659 2.360 
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Обавезе по основу зарада и накнада зарада исказане су у износу од 1.471 хиљаду динара 

и односе се на: 

 

Табела број 32. Структура обавеза по основу зарада и накнада зарада      -у хиљадама динара- 

Назив 2021.  2020.  

Обавезе за нето зараде и накнаде зарада осим накнада 

зарада које се рефундирају 
869 1.226 

Обавезе за порез на зараде и накнаде зарада на терет 

запосленог 
113 161 

Обавезе за доприносе на зараде и накнаде зарада на терет 

запосленог 
270 387 

Обавезе за порезе и доприносе на зараде и накнаде зарада 

на терет послодавца 
219 323 

Укупно: 1.471 2.097 

 

Обавезе за нето зараде и накнаде зарада осим накнада зарада које се рефундирају 

исказане у износу од 869 хиљада динара, обавезе за порез на зараде и накнаде зарада на терет 

запосленог исказане у износу од 113 хиљада динара, обавезе за доприносе на зараде и накнаде 

зарада на терет запосленог исказане у износу од 270 хиљада динара и обавезе за порезе и 

доприносе на зараде и накнаде зарада на терет послодавца исказане у износу од 219 хиљада 

динара, односе се на обавезе за обрачунату коначну зараду за децембар 2021. године, која је 

исплаћена у 2022. години. 

 

Друге обавезе исказане су у износу од 188 хиљада динара и односе се на: 

 

  Табела број 33. Структура других обавеза                                                         -у хиљадама динара- 

Назив 2021. 2020. 

Обавезе за краткорочна резервисања 83 83 

Остале обавезе 105 180 

Укупно: 188 263 

 

 Остале обавезе исказане су у износу од 105 хиљада динара и односе се на обуставе од 

нето зарада запослених по основу административних забрана за децембар 2021. године. 
 

2.2.1.12. Краткорочна пасивна временска разграничења 

 

 Краткорочна пасивна временска разграничења исказана су у износу од 18.148 хиљада 

динара и односе се на: 

 

Табела број 34. Структура краткорочних пасивних временских разграничења 

-у хиљадама динара- 

Назив 2021.  2020.  

Унапред обрачунати трошкови 16.463 40.008 

Одложени приходи и примљене донације 1.685 2.611 

Укупно: 18.148 42.619 
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Унапред обрачунати трошкови исказани су у износу од 16.463 хиљаде динара и односе 

се на: 

 

 Табела број 35. Преглед унапред обрачунатих трошкова                           -у хиљадама динара- 
Назив 2021.  

Унапред обрачунати трошкови - откуп и закуп станова - у пословним 

књигама из 2016. године 3.325 

Унапред обрачунати трошкови - мањкови - у пословним књигама из 2016. 

године 412 

Унапред обрачунати трошкови - порези и доприноси - у пословним књигама 

из 2016. године 201 

Унапред обрачунати трошкови - продато грађевинско земљиште - у 

пословним књигама из 2016. године 142 

Унапред обрачунати трошкови - учешће 15% - у пословним књигама из 2016. 

године 6.791 

Унапред обрачунати трошкови - аванси - у пословним књигама из 2016. 

године 4.284 

Унапред обрачунати трошкови - поправимо заједно - у пословним књигама 

из 2016. године 371 

Унапред обрачунати трошкови - закуп пословног простора  (770) 

Унапред обрачунати трошкови - породиљско 465 

Остало 1.242 

Укупно: 16.463 

 

Откривена неправилност: Унапред обрачунати трошкови - закуп пословног простора 

исказани у негативном износу од 770 хиљада динара односе се на трошкове инвестиционог 

одржавања из 2019. године који тада нису евидентирани у оквиру припадајућих рахода већ као 

умањење унапред обрачунатих трошкова. Наведено неевидентирање расхода није у складу са 

чланом 23 став 1 тачка 4) Закона о рачуноводству којим је дефинисано да позиције које се 

приказују у редовним и консолидованим годишњим финансијским извештајима правних лица 

и предузетника треба да буду вредноване тако да се у обзир узимају сви приходи и расходи 

који се односе на пословну годину без обзира на датум њихове наплате односно исплате. 
 

Ризик: Уколико се расходи не исказују у складу са општим рачуноводственим начелима 

настаје ризик од погрешног финансијског извештавања. 
 

Предузета мера број 1: Предузеће је у 2022. години извршило исправку књижења и у 

пословним књигама евидентирало расходе по основу исправки грешака из ранијих година које 

нису материјално значајне у износу од 770 хиљада динара. 

 

Откривена неправилност: Унапред обрачунати трошкови - породиљско исказани су износу 

од 465 хиљада динара и у пословним књигама евидентирани су у 2016. години као резултат 

уноса у пословне књиге потраживања за накнаде зарада које се рефундирају. Предузеће у 

моменту рефундирања потраживања није извршило признавање прихода, што није у складу са 

чланом 23 став 1 тачка 4) Закона о рачуноводству којим је дефинисано да позиције, које се 

приказују у редовним и консолидованим годишњим финансијским извештајима правних лица 

и предузетника треба да буду вредноване тако да се у обзир узимају сви приходи и расходи 

који се односе на пословну годину без обзира на датум њихове наплате, односно исплате. 
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Ризик: Уколико се приходи не исказују у складу са општим рачуноводственим начелима 

настаје ризик од погрешног финансијског извештавања. 

 

Предузета мера број 2: Предузеће је у 2022. години извршило исправку књижења и у 

пословним књигама евидентирало приходе по основу исправки грешака из ранијих година које 

нису материјално значајне у износу од 465 хиљада динара. 

 

Унапред обрачунати трошкови исказани у износу од 16.463 хиљаде динара највећим 

делом, у износу од 15.526 хиљада динара, воде се у пословним књигама Предузећа од 1. 

децембра 2016. године од када је Јавно предузеће Дирекција, Лазаревац престало да се 

финансира из буџета Градске општине Лазаревац и постало новоосновано предузеће. 

(Напомена број 2.2.1.1.) 

 

Промене на рачуну одложених прихода и примљених донација приказане су следећом 

табелом: 

 

Табела број 36. Преглед промена на рачуну одложених прихода и примљених донација: 

                                        -у хиљадама динара- 

Назив 2021.  

Почетно стање 2.611 

Повећање - 

Смањење (Напомена број 2.2.2.2.) (926) 

Укупно: 1.685 

 

Откривена неправилност: У пословним књигама Предузећа исказани су одложени приходи 

и примљене донације у износу од 1.685 хиљада динара који се односе на преосталу вредност 

добијених новчаних средстава по Посебном програму коришћења капиталних субвенција по 

Одлуци о буџету Градске општине Лазаревац за 2018. гoдине на основу Уговора о субвенцији 

број 1860 од 28. маја 2018. године закљученим са Градском општином Лазаревац. Предузеће је 

добило 6.000 хиљада динара за набавку возила - хидрауличне корпе. Предузеће од 2018. године 

у пословним књигама евидентира укидање одложених прихода и примљених донације у корист 

прихода од премија, субвенција, дотација, регреса, компензација и повраћаја пореских дажбина 

у висини обрачунате амортизације. Наведено није у складу са параграфом 24.4. МСФИ за МСП 

којим је дефинисано да ентитет треба да признаје државна давања на следећи начин: 

(а) давања која не намећу примаоцу услове у вези са одређеним будућим резултатима се 

признају као приход приликом признавања потраживања по основу давања; 

(б) давања која намећу примаоцу услове у вези са одређеним будућим резултатима се признају 

као приход само када се испуне услови у вези са резултатима; 

(ц) давања добијена пре испуњавања критеријума признавања се признају као обавеза. 

На овај начин Предузеће је на дан 31. децембар 2021. године више исказало одложене приходе 

и примљене донације а мање нераспоређени добитак за 1.685 хиљада динара. 

 

Ризик: Уколико се приходи не исказују у складу са прописима настаје ризик од погрешног 

финансијског извештавања. 

 

Предузета мера број 3: Предузеће је у 2022. години извршило исправку књижења и у 

пословним књигама евидентирало укидање одложених прихода и примљених донација у 

износу од 1.685 хиљада динара. 
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2.2.2. Биланс успеха 

 
2.2.2.1. Приходи од продаје производа и услуга 

 

Приходи од продаје производа и услуга су исказани у износу од 41.735 хиљада динара 

и односе се на: 

 

Табела број 37. Структура прихода од продаје производа и услуга               -у хиљадама динара- 

Назив 2021.  2020.  

Приходи од продаје производа и услуга на домаћем 

тржишту 
41.735 44.414 

Укупно: 41.735 44.414 

 

Приходи од продаје производа и услуга на домаћем тржишту исказани су у износу од 

41.735 хиљада динара и односе се на: 

 

Табела број 38. Структура прихода од продаје производа и услуга на домаћем тржишту 

-у хиљадама динара- 

Назив 2021. 

Приходи од вршења услуга на домаћем тржишту - стручне услуге 41.664 

Приходи од вршења услуга на домаћем тржишту 71 

Укупно 41.735 

 

Приходи од вршења услуга на домаћем тржишту - стручне услуге исказани су у износу 

од 41.735 хиљада динара и односе се на приходе по основу Уговора о пружању услуга за 

обављање поверених стручних послова на реализацији Програма комуналне потрошње Градске 

општине Лазаревац за 2021. годину број 128 од 19. јануара 2021. године са припадајућим 

анексима, закљученим са Градском општином Лазаревац. Пружање услуга за обављање 

стручних послова обухвата:  

1) стручне послове на изради и усклађивању Програма комуналне потрошње са развојним 

програмима комуналне и линијске инфраструктуре; 

2) прибављање планске документације (прибављање и обезбеђивање услова за израду 

пројеката парцелације и препарцелације, урбанистичких пројеката, геолошких, 

геомеханичких, геодетских и других подлога и обезбеђивање услова за израду техничке 

документације и техничке контроле објеката јавне инфраструктуре и јавних објеката); 

3) покретање иницијативе за решавање имовинско-правних односа, расељавање и друго 

ради реализације Програма комуналне потрошње; 

4) вршење стручних, административних, техничких послова у поступку располагања 

пословним простором, старање о текућем и инвестиционом одржавању као и израда 

уговора о закупу пословног простора на којем је Градска општина Лазаревац корисник; 

5) обезбеђивање услова за извођење радова и организација завршних послова; 

6) обављање послова стручног надзора на изградњи, реконструкцији и одржавању објеката 

јавне инфраструктуре и јавних објеката предвиђених Програмом комуналне потрошње 

за 2021. годину (израда нацрта плана набавке и плана јавне набавке за реализацију 

Програма комуналне потрошње и покретање иницијативе за реализацију Програма 

комуналне потрошње) и 

7) праћење реализације Програма комуналне потрошње за 2021. годину и достављање 

кварталних извештаја, достављање извештаја о учинку програма, достављање нацрта 
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квота за задати период јавне потрошње и достављање иницијативе за промену 

апропријације. 

 
2.2.2.2. Остали пословни приходи 

 

Остали пословни приходи исказани су у износу од 1.716 хиљадa динара и односе се на: 

 

Табела број 39. Структура осталих пословних прихода                              -у хиљадама динара- 

Назив 2021. 2020. 

Приходи од премија, субвенција, дотација, регреса, 

компензација и повраћаја пореских дажбина 1.027 1.127 

Приходи од закупнина 689 805 

Укупно: 1.716 1.932 

 
Приходи од премија, субвенција, дотација, регреса, компензација и повраћаја пореских 

дажбина исказани су износу од 1.027 хиљада динара и односе се на: 

 

Табела број 40. Структура прихода од премија, субвенција, дотација, регреса, компензација и 

повраћаја пореских дажбина                                                                             -у хиљадама динара- 

Назив 2021. 

Приход од премија - превентива 101 

Приходи од субвенција (Напомена број 2.2.1.12.) 926 

Укупно 1.027 

 

 Приходи од закупнина исказани су у износу од 689 хиљада динара и односе се на 

приходе по основу закупа пословног простора у складу са закљученим уговорима.  

 

2.2.2.3. Трошкови материјала, горива и енергије 

 

Трошкови материјала, горива и енергије исказани су у износу од 1.469 хиљада динара и односе 

се на: 

 

 Табела број 41. Структура трошкова материјала, горива и енергије              -у хиљадама динара- 

Назив 2021.  2020.  

Трошкови материјала за израду  - 822 

Трошкови осталог материјала (режијског) 472 832 

Трошкови горива и енергије 997 976 

Укупно: 1.469 2.630 

 

Исказани трошкови материјала, горива и енергије за 2021. годину се највећим делом 

односе на трошкове горива и енергије. У табели је дата структура трошкова горива и енергије: 

 

 Табела број 42. Структура трошкова горива и енергије                                  -у хиљадама динара- 

Назив 2021.  

Утрошени нафтни деривати (горива и мазива)  414 

Утрошена електрична енергија 194 

Утрошена остала енергија  389 

Укупно: 997 
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2.2.2.4. Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи 
 

Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи исказани су у укупном износу 

од 40.620 хиљада динара. Наведени трошкови приказани су табелом: 
 

Табела број 43. Структура трошкова зарада, накнада зарада и остали лични расходи 

  -у хиљадама динара- 

Назив 2021. 2020. 

Трошкови зарада и накнада зарада (бруто) 31.751 34.859 

Трошкови пореза и доприноса на зараде и накнаде зарада на 

терет послодавца 
5.280 5.800 

Трошкови накнада по уговору о делу 79 - 

Трошкови накнада по уговорима о привременим и повременим 

пословима 
635 538 

Трошкови накнаде физичким лицима по основу осталих 

уговора 
- 20 

Трошкови накнада директору, односно члановима органа 

управљања и надзора  
743 681 

Остали лични расходи и накнаде 2.132 2.414 

Укупно: 40.620 44.312 

 

Обрачун зарада, накнада зарада и осталих личних расхода врши се у складу са Законом 

о раду, Законом о утврђивању максималне зараде у јавном сектору, Законом о доприносима за 

обавезно социјално осигурање, Закон о порезу на доходак грађана, Уредбом о начину и 

контроли обрачуна и исплате зарада у јавним предузећима, Колективним уговором Јавног 

предузећа за изградњу Лазаревца број 2243 од 4. септембра 2020. године, Правилником о 

организацији и систематизацији послова број 155 од 24. јануара 2017. године са свим изменама 

и допунама, Програмом пословања Јавног предузећа за изградњу Лазаревца, Лазаревац за 

период од 1.1.-31.12.2021. године. 

 

Трошкови зарада и накнада зарада (бруто) и трошкови пореза и доприноса на зараде и 

накнаде зарада на терет послодавца исказани су у укупном износу од 37.031 хиљаду динара и 

односе се на: 

1) обрачунате зараде и накнаде зарада (бруто) у износу од 31.751 хиљаду динара и 

2) обрачунате порезе и доприносе на зараде и накнаде зарада на терет послодавца у износу 

од 5.280 хиљада динарa.  

 

Трошкови зарада и накнада зарада (бруто II) исказани у износу од 37.031 хиљаду динара 

у складу су са Програмом пословања Предузећа за 2021. годину, којим је планирано да 

наведени трошкови износе 40.938 хиљада динара. 

 

Колективним уговором број 2243 од 4. септембра 2020. године дефинисано је да се 

зарада запосленог састоји од: зараде за обављени рад, времена проведеног на раду, дела зараде 

за радни учинак и других примања по основу радног учинка. Елементи за обрачун и исплату 

основне зараде су: 

1) основица за обрачун плата; 

2) коефицијент, који се множи са основицом; 

3) додатак на плату; 
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4) обавезе које запослени плаћа по основу пореза и доприноса за обавезно 

социјално осигурање 

5) месечни фонд остварених часова. 

 

2.2.2.4.1. Зараде пословодства 

 
Директор Предузећа именован је од стране Скупштине Градске општине Лазаревац 

Решењем III-09 број 06-212/2017 од 14. јула 2017. године, на период од четири године. Дана 15. 

јула 2021. године Скупштина Градске општине Лазаревац Решењем III-10 број 06-150/2021 

именовала је вршиоца дужности директора на период до именовања директора Јавног 

предузећа за изградњу Лазаревца по спроведеном јавном конкурсу, а најдуже на период од 

шест месеци, док је дана 28. децембра 2021. године донела Решење о продужењу мандата 

вршиоца дужности директора Јавног предузећа за изградњу Лазаревца, Лазаревац III-10 број 

06-292/2021 на период до именовања директора Јавног предузећа за изградњу Лазаревца по 

спроведеном јавном конкурсу, а најдуже на период од шест месеци. 

 

Надзорни одбор и директор су: 

1) дана 19. јула 2017. године закључили Уговор о овлашћенима, дужностима и 

заради директора број 2249; 

2) дана 10. марта 2020. године закључули су Анекс I Уговора о овлашћенима, 

дужностима и заради директора број 2249 од 19. јула 2017 године број 737; 

3) дана 11. фебруара 2021. године су Анекс II Уговора о овлашћенима, дужностима 

и заради директора број 2249 од 19. јула 2017 године број 385; 

4) дана 16. јула 2021. године закључили Уговор о овлашћенима, дужностима и 

заради вршиоца дужности директора број 1673; 

5) дана 28. децембра 2021. године Уговор о овлашћенима, дужностима и заради 

вршиоца дужности директора број 13.  

 
2.2.2.4.2. Трошкови накнада по уговору о делу 

 

 Трошкови накнада по уговору о делу за 2021. годину исказани су у износу од 79 хиљада 

динара и обухватају трошкове по основу уговора о делу закљученог са једним физичким лицем 

за услуге пословног консалтинга и израду Нацрта плана комуналне потрошње. Уговор је 

закључен 1. јула 2021. године са трајањем до 31. децембра 2021. године уз исплату нето накнаде 

у износу од 50 хиљада динара. 

 

2.2.2.4.3. Трошкови накнада по уговору о привременим и повременим пословима 

 
 Трошкови накнада по уговору о привременим и повременим пословима за 2021. годину 

исказани су у износу од 635 хиљада динара и обухватају трошкове по основу више уговора о 

привременим и повременим пословима закљученим са једним физичким лицем за послове 

одржавања пословних просторија и послове копирања аката Предузећа.  

 
2.2.2.4.4. Трошкови накнаде члановима надзорног одбора 
 

Трошкови накнада члановима Надзорног одбора Предузећа исказани су у износу од 743 

хиљаде динара. 

 

Надзорни одбор Предузећа чине председник и два члана. 
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Председник и чланови Надзорног одбора Предузећа именовани су од стране  Скупштине 

Градске општине Лазаревац Решењем о именовању председника надзорног одбора Јавног 

предузећа за изградњу Лазаревца III-10 број 06-172/2020 од 1. септембра 2020. године, 

Решењем о именовању члана надзорног одбора Јавног предузећа за изградњу Лазаревца III-10 

број 06-217/2020 од 13. новембра 2020. године и Решењем о именовању председника надзорног 

одбора Јавног предузећа за изградњу Лазаревца III-10 број 06-258/2020 од 30. октобра 2019. 

године. 

 

Накнада за рад члановима надзорног одбора Предузећа се обрачунава и исплаћује у 

складу са Одлуком број 2638 од 24. августа 2017. године. 
 

2.2.2.4.5. Остали лични расходни и накнаде 
 

 Остали лични расходи и накнаде у 2021. години исказани су у износу од 2.132 хиљадe 

динара и приказани су следећом табелом: 

 

Табела број 44. Остали лични расходи и накнаде                                            -у хиљадама динара- 

Назив 2021. година 

Отпремнина због одласка у старосну пензију 813 

Јубиларне награде 664 

Солидарна помоћ запосленима за рођење детета 439 

Давање пакетића деци запослених за Нову годину и Божић 216 

Укупно 2.132 

 

Отпремнине због одласка у старосну пензију 

 

 Предузеће је исказало трошкове отпремнина приликом одласка у старосну пензију у 

укупном износу од 813 хиљада динара. У току 2021. године извршена је исплата отпремнине 

за двоје запослених који су стекли услове за одлазак у старосну пензију, а обрачунате су у 

висини четири просечне зараде у Ребулици Србији према последњем објављеном податку 

републичког органа надлежног за послове статистике. 

 

 Чланом 83 Колективног уговора Јавног предузећа за изградњу Лазаревца број 2243 од 

4. септембра 2020. године, прописано је да је послодавац дужан да запосленом исплати 

отпремнину при одласку у пензију најмање у висини две просечне зараде код послодавца за 

месец који претходи месецу у којем се исплаћује отпремнина или четири просечне зараде у 

Републици Србији, према последњем објављеном податку органа надлежног за послове 

статистике, уколико је то повољније за запосленог. 

 

Јубиларне награде 

 

 У 2021. години Предузеће је евидентирало трошкове за јубиларне награде у износу од 

664 хиљаде динара. Чланом 85 Колективног уговора Јавног предузећа за изградњу Лазаревца 

број 2243 од 4. септембра 2020. године, дефинисано је да запослени у Предузећу има право на 

јубиларну новчану награду у висини просечне зараде по запосленом у Републици Србији, 

према последњем објављеном податку органа надлежног за послове статистике, с тим што се 

висина новчане награде увећава за 25% при сваком наредном остваривању тог права. 

Јубиларном годином рада сматра се година у којој запослени навршава 10, 20, 30 и 40 година 

рада, за запослене који су континуирано радили у организацијама чији је правни следбеник ЈП 
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за изградњу Лазаревца, као и радници који су преузети из органа управе Градске општине 

Лазаревац и предузећа чији је оснивач Градска општина Лазаревац. 

 

Солидарна помоћ запосленима за рођење детета 

 

 Предузеће је у 2021. години исказало трошкове солидарне помоћи запосленима за 

рођење детета у укупном износу од 439 хиљада динара. Чланом 85 Колективног уговора Јавног 

предузећа за изградњу Лазаревца број 2243 од 4. септембра 2020. године дефинисано је да 

Предузеће може, у складу са расположивим средствима, решењем исплатити награду 

запосленом родитељу за случај рођења детета у висини једне просечне зараде у Републици 

Србији по објављеном податку за месец који претходи месецу у којем је рођено дете. 

 

Давање пакетића деци запослених за Нову годину и Божић 

 

 Предузеће је у 2021. години исказало трошкове давања пакетића деци запослених за 

Нову годину и Божић у укупном износу од 216 хиљада динара, а на основу Одлуке директора 

о додели новогодишњих пакетића деци запослених бр. 2923 од 28. децембра 2021. године. 
 

2.2.2.5. Трошкови амортизације 

 
Трошкови амортизације исказани су у износу од 2.279 хиљада динара и односе се на:  

 

Табела број 45. Структура трошкова амортизације                                       -у хиљадама динара- 

Назив 2021.  2020.  

Трошкови амортизације (Напомена број 2.2.1.1.) 2.279 2.048 

Укупно: 2.279 2.048 

 

2.2.2.6. Трошкови производних услуга 
 

Трошкови производних услуга исказани су у укупном износу од 1.986 хиљада динара и 

односе се на: 

 

Табела број 46. Структура трошкова производних услуга                           -у хиљадама динара- 

Назив 2021.  2020.  

Трошкови услуга на изради учинака - 294 

Трошкови транспортних услуга 1.133 1.043 

Трошкови услуга одржавања 142 727 

Трошкови рекламе и пропаганде 142 - 

Трошкови осталих производних услуга 569 529 

Укупно: 1.986 2.593 

 

2.2.2.6.1. Трошкови транспортних услуга 

 

 Трошкови транспортних услуга исказани су у износу од 1.133 хиљаде динара и односе 

се на трошкове ПТТ услуга, трошкове мобилних и фиксних телефона и трошкове превоза 

радника. 
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2.2.2.6.2. Трошкови услуга одржавања 

 

 Трошкови услуга одржавања у 2021. години исказани су у износу од 142 хиљаде динара 

и односе се на текуће одржавање основних средстава - рачунарске опреме, аутомобила и остале 

опреме. 

 

2.2.2.6.3. Трошкови рекламе и пропаганде 

 

 Трошкови рекламе и пропаганде исказани су у износу од 142 хиљаде динара и односе 

се највећим делом на услугу снимања, израде и емитовања промотивног видео спота. 

 

2.2.2.6.4. Трошкови осталих услуга 

 

Трошкови осталих услуга исказани су у износу од 569 хиљада динара и највећим делом 

се односе на трошкове комуналних услуга и трошкове за услуге заштите на раду и заштите од 

пожара. 

 

2.2.2.7. Нематеријални трошкови 

 

Нематеријални трошкови исказани су износу од 2.853 хиљаде динара и односе се на:  

 

Табела број 47. Структура нематеријалних трошкова                                   -у хиљадама динара- 

Назив 2021.  2020.  

Трошкови непроизводних услуга 895 1.381 

Трошкови репрезентације 135 34 

Трошкови премија осигурања 560 533 

Трошкови платног промета 195 235 

Трошкови чланарина 30 37 

Трошкови пореза и накнада 813 326 

Остали нематеријални трошкови 225 310 

Укупно: 2.853 2.856 

 

2.2.2.7.1. Трошкови непроизводних услуга 

 

Трошкови непроизводних услуга исказани су у износу од 895 хиљада динара и односе 

се на:  

 

Табела број 48. Структура трошкова непроизводних услуга                        -у хиљадама динара- 

Назив 2021.  

Трошкови ревизије финансијских извештаја  360 

Софтвер, лиценце и сличне накнаде  278 

Услуге чишћења просторија - дезинсекција  43 

Остале непроизводне услуге  24 

Трошкови интернет услуга  70 

Остале непроизводне услуге 120 

Укупно: 895 
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2.2.2.7.2. Трошкови репрезентације 

 

Трошкови репрезентације исказани су у износу од 135 хиљада динара и односе се 

највећим делом на трошкове репрезентације у сопственим пословним просторијама. 

 

2.2.2.7.3. Трошкови премија сигурања  

 

Трошкови премија осигурања исказани су у износу од 560 хиљада динара и односе се 

на: 

 

Табела број 49. Структура трошкова премија осигурања                              -у хиљадама динара- 

 

2.2.2.7.4. Трошкови платног промета 

 

 Трошкови платног промета исказани су у износу 195 хиљада динара и односе се на 

трошкове платног промета у земљи и трошкове банкарских услуга. 

 

2.2.2.7.5. Трошкови чланарина 

 

 Трошкови чланарина исказани су у износу 30 хиљада динара односе се на уплаћене 

чланарине Привредној комори Србије и остале чланарине пословним и другим удружењима. 

 

2.2.2.7.6. Трошкови пореза и накнада 

 

Трошкови пореза и накнада исказани су износу од 813 хиљада динара и односе се на 

трошкове пореза на имовину, средства за измирење обавеза по основу запошљавања особа са 

инвалидитетом и накнаде за заштиту животне средине. 

 

2.2.2.7.7. Остали нематеријални трошкови  

 

Остали нематеријални трошкови исказани су у износу од 225 хиљада динара и односе 

се на трошкове огласа у штампи и другим медијима, таксе (административне, судске, 

регистрационе), трошкове претплате на часописе и стручне публикације и остале 

нематеријалне трошкове.  

 

 

 

 

Назив 2021. 

Премије осигурања некрентина, постројења и опреме   111 

Премије осигурања возила 64 

Премије осигурања возила - каско  122 

Премије за обавезно осигурање лица 21 

Премије осигурања запослених за случај теже болести и хирушких 

интервенција 
85 

Премије добровољног здравственог осигурања  150 

Премије осигурања живота запослених за случај смрти 7 

Укупно: 560 
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2.2.2.8. Остали финансијски приходи  

 
Остали финансијски приходи исказани су у износу од 19 хиљада динара и односе се на:  

 

Табела број 50. Структура осталих финансијских прихода                        -у хиљадама динара- 

Назив 2021.  2020.  

Остали финансијски приходи 19 - 

Укупно: 19 - 

 

2.2.2.9. Расходи камата 

 
Расходи камата исказани су у износу од 19 хиљадa динара и односе се на:  

 

Табела број 51. Структура расхода камата                                                  -у хиљадама динара- 

Назив 2021.  2020.  

Расходи камата (према трећим лицима) 19 1 

Укупно: 19 1 

 

2.2.2.10. Остали приходи 

 

Остали приходи исказани су у износу од 193 хиљаде динара и односе се на: 

 

Табела број 52. Структура осталих прихода                                                 -у хиљадама динара- 

Назив 2021.  2020.  

Добици од продаје нематеријалних улагања, некретнина, 

постројења и опреме 193 - 

Укупно: 193 - 

 

 Добици од продаје нематеријалних улагања, некретнина, постројења и опреме исказани 

су у износу од 193 хиљаде динара и односе се на продају возила. 

 

2.2.2.11. Остали расходи 

 
Остали расходи исказани су у износу од пет хиљада динара и односе се на: 

 

Табела број 53. Структура осталих расхода                                                   -у хиљадама динара- 

Назив 2021.  2020.  

Остали непоменути расходи 5 - 

Укупно: 5 - 

 

2.2.2.12. Позитиван нето ефекат на резултат по основу добитка пословања које се 

обуставља, промена рачуноводствених политика и исправки грешака из ранијих периода 

 

 Позитиван нето ефекат на резултат по основу добитка пословања које се обуставља, 

промена рачуноводствених политика и исправки грешака из ранијих периода исказан је у 

износу од 44 хиљаде динара и односи се на: 
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Напомене уз Извештај о ревизији финансијских извештаја Јавног предузећа 

за изградњу Лазаревца, Лазаревац  

 Табела број 54. Структура позитивног нето ефекта на резултат по основу добитка пословања 

које се обуставља, промена рачуноводствених политика и исправки грешака из ранијих 

периода                                                                                                               -у хиљадама динара- 

Назив 2021.  2020.  

Приходи по основу исправки грешака из ранијих година 

које нису материјално значајне 44 1.217 

Укупно: 44 1.217 

 

2.2.3. Напомене уз финансијске извештаје 

 

 У складу са Одељком 8 Међународног стандарда финансијског извештавања за мале и 

средње ентитете, параграф 8.21 и чланом 2 Закона о рачуноводству, Напомене уз финансијске 

извештаје треба да пруже информације о основама за састављање финансијских извештаја, 

примењеним рачуноводственим политикама, додатним подацима који нису презентовани у 

финансијским извештајима пруже додатне информације које нису презентоване на другом 

месту у финансијским извештајима, али су релевантне за разумевање сваког од њих. 

 

 Напомене уз финансијске извештаје Предузећа састављене су у складу са Одељком 8 

Међународног стандарда финансијског извештавања за мале и средње ентитете и чланом 2 

Закона о рачуноводству. 
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ПРИЛОГ III 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ФИНАНСИЈСКИ ИЗВЕШТАЈИ 

ЈАВНОГ ПРЕДУЗЕЋА ЗА ИЗГРАДЊУ ЛАЗАРЕВЦА, ЛАЗАРЕВАЦ 
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